Уважаемые президиум, дорогие односельчане и гости!
Разрешите мне выступить с отчетным докладом о деятельности Альметьевского сельского поселения.

    Прошел еще один год напряженной совместной работы. Сегодня мы подводим итоги, и в своем выступлении я хотел бы остановиться на принципиальных вопросах развития Альметьевского сельского поселения в прошедшем 2018 году и, безусловно, поставить задачи на нынешний 2019 год.
Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать практически все текущие проблемы нашего поселения. Благодаря совместной, слаженной работе сельсовета, исполкома района, руководства республики, большой поддержке нефтяников,  сегодня Альметьевское  сельское поселеие – одно из лучших поселений нашего района. 

Демографическая ситуация
 На 1 января 2019 года численность населения составляет 587 человек, из них жителей трудоспособного возраста 332 чел. (Молодежный-461, Дербедень-124), пенсионеров 178, учащихся, включая студентов 65, дошкольников 36 чел.
В 2018 году родилось 6, умерло 5 человек, механический прирост (-14) человека. Количество домохозяйств - 287, земельных участков – 179 
В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Бюджет нашего поселения относится к разряду дотационных, субвенции и дотации выделяются нам из бюджета района.
        Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2018 год по факту составил 8 438,3 тыс. руб.; 
Из них собственные доходы 8 438,3 тыс. руб. 
Из них НДФЛ – 95 тыс.руб.,
Налог на имущество – 72,0 тыс.руб.
Земельный налог – 8186 тыс.руб.

Расходы бюджета составили 8 438 300 руб.
К весомым статьям расходов можно отнести:
-  ЖКХ – 150, 74 тыс.руб., в том числе:
- уличное освещение– 125, 74 тыс.руб.
- Культура – 1 500 тыс. руб
- Управление – 415,5 тыс. руб.
 
   Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2019 год, а также на плановые 2020-21 год можно подробно изучить, ознакомившись с ним на официальном сайте поселения в сети «Интернет». Прямая ссылка указана на экране.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
      СРАВНЕНИЕ! На сегодняшний день в поселении насчитывается КРС – 65/63 гол. из них дойных коров – 34/35 гол. свиней   – 34/20 гол, овец и коз – 87/48 гол. птиц -  289/132 шт., пчелосемей – 100/45 шт. По 3 и более голов дойных коров в своем хозяйстве содержат семьи Юпаевых, Сагдеевых и Радаевых.
Трудоспособная часть населения занята: в сельском хозяйстве, бюджетной сфере и  нефтяной отрасли.
    В 2018 году жителям поселения были выплачены субсидии, направленные на возмещение части затрат граждан, ведущих личные подсобные хозяйства по содержанию дойных коров в размере 130 тыс.рублей и на содержание козоматок   6,5 тыс.рублей. 
А также по инициативе Главы Альметьевского муниципального района А.Р. Хайруллина, заработала программа по строительству мини ферм в личных подсобных хозяйств, содержащих на своем подворье дойных коров. На фото представлены хозяйства наших соседей из Кичуйского сельского поселения, которые приняли участие в данной программе (семьи Игнатьевы и Шоровы).
ШКОЛА
ООШ посещают 46 человек. Школа укомплектована специалистами, но, не смотря на это в 2017 году, у нас забрали статус средней школы, в связи с низкими показателями успеваемости и сдачи ЕГЭ и ОГЭ. Считаю, это нашей общей проблемой и недоработкой, как со стороны педагогического состава, так и со стороны родителей, надеюсь, что 2019 год принесет все-таки нам возвращение статуса средней школы, и взаимопонимание между всеми участниками образовательного процесса.
ДЕТСКИЙ САД
    Посещают наш детский сад 19 детей, стабильно держим планку по посещаемости. Огорчает, что в поселении снижается рождаемость, село уменьшается.
Хотелось бы напомнить, что многодетным семьям на  оплату детского сада  выделяются субсидии, для этого необходимо только вовремя собрать пакет документов и обратиться в управление социальной защиты. Это очень большая помощь для сохранения семейного бюджета. 
ПОЧТА
      Жителям нашего сельского поселения услуги связи оказывают 2 почтальона. Жители выписывают газеты и журналы. 
ФАП
     Имеются 2 ФАПа, ФАП с. Дербедень в 2018 году смогли укомплектовать кадрами. За год медпункты посетили - 1070 раз, вызовов на дом было -  127, состоят на льготном федеральном уровне 38 чел., из них отказались от льготы 22 человек, всего выездов врачей – 4, принятых больных - 127 человек. Имеется возможность приобретения лекарственных средств. Имеются проблемы, так ФАП пос. Молодежный нуждается в капитальном ремонте, в помещениях ФАП холодно. Требуется установка козырька и перил.
       Социальные услуги 6 одиноким и престарелым жителям оказывает работник Управления социальной защиты – Мельникова Ольга Генадиевна
БИБЛИОТЕКА
    На территории пос. Молодежный функционирует библиотека, книжный фонд которой составляет 7100 экземпляров, имеется открытый доступ к Интернету. В течение года проводились  обзоры книжных выставок, викторины, тематические и литературные  вечера. 
       	КЛУБ
На территории нашего поселения действует Сельский Дом культуры п. Молодежный и сельский клуб с. Дербедень. У нас много талантливых людей, хотелось бы  пожелать им удачных выступлений, развития на уровне не только района, но и республики. 
     Проводятся различные мероприятия, это государственные и календарные праздники, традиционные мероприятия, мероприятия, приуроченные к памятным датам, мероприятия с детьми и подростками, также не забывают о сохранении национальной культуры, родного языка. Работники культуры совместно с учреждениями Поселения провели праздники День Победы, Сабантуй, День пожилых людей.
В проведении мероприятий нам активно помогают наш депутатский корпус. Хотелось бы всем сказать  огромное спасибо за оказанную помощь.  Отдельно хочется поблагодарить сотрудников школы, учеников, молодежь села, а также персонал детского сада и их воспитанников за постоянную помощь в организации праздников. 
Нашей гордостью является народный вокальный ансамбль «Русские узоры» который принимает участие во всех городских и районных мероприятий. В 2018 году наш коллектив принял участие в сьемках программы «Играй гармонь любимая».
В сфере культурной жизни решена одна из больших проблем. В 2018 году отремонтирован сельский Дом Культуры п. Молодежный на сумму свыше 27 млн. рублей. 
Хотелось бы выразить благодарность Руководству Республики Татарстан в лице Рустама Нургалиевича Минниханова, Руководству района в лице Хайруллина Айрата Ринатовича и конечно же, Руководству ПАО «Татнефть» в лице Маганова Наиля Ульфатовича за такой клуб.
[bookmark: _GoBack]Но остаются не решенными проблемы: в сельском клубе с. Дербедень требуется обустройство водоснабжения и теплого туалета для сотрудников и детей. 
СПОРТ
Спортивная жизнь нашего поселения напрямую связана со Спартакиадой сельской молодежи. Парни и девушки охотно участвовали в соревнованиях, что бы померится силами с представителями других поселений. В 49 спартакиаде сельской молодежи мы заняли 4 общекомандное место, 2 год подряд. Но к сожалению, исходя из турнирной таблицы 50 спартакиады, мы не входим в число лидеров. Хотелось бы обратиться к нашей молодежи, давайте сплотимся и усилимся и в 51 спартакиаде выйдем в лидеры.
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
    В нашем поселении Совет ветеранов под руководством Герасимовой Галины Николаевны ведет активную работу с тружениками тыла, с детьми войны, одинокими пожилыми пенсионерами.  Несколько раз в год совместно с медиками, с работниками исполкома посещают на дому одиноких пожилых пенсионеров. Также с депутатами делают подарки на праздники жителям. За все эту проделанную работу хочется поблагодарить председателя Совета ветеранов Герасимову Галину Николаевну. 
ПРАВОПОРЯДОК
Участковым-уполномоченным Дмитриевым Денисом Владимирович совместно с жителями поселения ведется работа с неблагополучными семьями, по борьбе с алкоголизмом и наркоманией.  Наш служитель правопорядка с головой погружается в немногочисленные конфликты интересов, возникающие в нашем поселении и редко принимает крайние меры до последнего пытаясь ограничиться устным порицанием и воспитательной беседой.
РЕФЕРЕНДУМ
Каждый ноябрь в нашем поселении проходит референдум. Сумма средств, собранная по годам и объемы выполненных работ представлены на слайде. В 2018 году на средства самообложения выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия в пос. Молодежный, закончена отсыпка щебнем улицы Социалистической. За референдум, проведенный в ноябре 2018, всего 50% населения сдали  денежные средства.  Всего нам необходимо собрать 92000 руб. Денежные средства будут использованы на технологическое обслуживание водяных скважин пос. Молодежный (промывка, определение дебета, присоединение к сети), в с. Дербедень на ремонт щебеночного покрытия на промежутке между ул. Советской и Социалистической.
ЖИЛИЩНО КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
С 2016 года водопроводную линию обслуживает ЖКХ «Инфосервис». Общая протяженность водопровода в двух населенных пунктах составляет более 11км. Основная часть труб заменена на полиэтилен.   
В сентябре 2018 года возникла нехватка воды в пос. Молодежный, в связи с обмелением каптажа, Приносим свои извинения за созданные неудобства, но мы все это время не бездействовали, была принята экстренная мера, ввод графика работы насоса (1,5 часа работы, 30 минут отдыха). Также была промыта и восстановлена резервная скважина, запуск которой планируется на 2 квартал 2019 года. Но возник казус, при многократных жалобах на низкое давление в водопроводе на 2 этажах многоквартирных домов, водонапорная башня не вмещает в себя весь объём воды. (Замерзла водоотводящая труба, вследствие чего, происходит выброс воды через атмосферное отверстие башни наружу)
   Вывоз мусора осуществляет ООО «Экосервис». Контейнеры и бункера с мусором вывозятся строго по графику. Оплата производится по договорам. Охват населения, заключивших договоры на вывоз ТБО - 100%. В 2017 году в целях ликвидации свалок, возле поселка Молодежный по дороге к несанкционированной свалке были установлены 2 бункера, в 2018 году напротив въезда в с. Дербедень были установлены еще 2 бункера. Удобство данных бункеров оценили многие.
Благоустройство
Весной в рамках экологического двухмесячника, и в течении года по мере необходимости проводились субботники по очистке территории поселения, кладбищ, придорожных полос. Самое активное участие в этих мероприятиях принимали работники бюджетной сферы, а особенно работники культуры. В стороне не остались и школьники. Хотелось, чтобы и все жители вовлеклись в этот процесс. Ведь если человека встречают по одежке, то заезжая в село смотрят на чистоту и ухоженность, а отсюда и соответствующие к нам отношение.
Проблема благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Все мы жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище. Но к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок вкладывая свой труд и средства, а кто-то живет с мыслью, что все им должны, а они не должны никому. Я надеюсь, что многие пересмотрят свое отношение к чужому труду, не будут стараться спрятать мусор в лесу, на задворках, между огородов и в 2019 году мы вместе сделаем наше поселение лучше и чище.
Выполненные работы за 2018 год:
1. Выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия дорог по ул. Школьная, Комсомольская, Лесная п. Молодежный - 300 п.м., закончено щебнение дороги по ул. Социалистическая с. Дербедень – 115 м. (средства самообложения 2018 года) и по районной программе «ЩПС» - 450 м.
2. Замена насосного оборудования: 1 насос (марка ЭЦВ 6-10-140) скважина пос. Молодежный.
3. На летний период производился запуск 2 водонапорной башни
4. Произведена промывка резервной скважины п. Молодежный.
5. На средства Гранта Республики Татарстан, который мы выиграли в 2018 году, в размере 1 млн.руб, выполнены работы по обустройству уличного освещения в с. Дербедень (установлен 5 сип-кабель – 4 км, 2 узла учета, 65 светодиодных светильников)
6. Капитальный ремонт многоквартирного дома, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Школьная, д.7 (Программа капитального ремонта многоквартирных домов).
7. Очистка каптажа от ила в с. Дербедень и ревизия насосов.
8. Проведение ревизии (устранение утечек, порывов) сетей водоснабжения в с. Дербедень – 4 раз (10 м).
9. Проведение ревизии (устранение утечек, порывов) сетей водоснабжения в пос. Молодежный – 5 раз (12 м).
10. ПОВТОРНО Установлены аншлаги и информационные доски, которые на протяжении года были сломаны
11. Производилась замена ламп уличного освещения по мере необходимости – 3 выезда.
12. Ликвидирован несанкционированный полигон ТБО возле п. Молодежный.
13. Ликвидированы несанкционированные свалки в песчаной яме с. Дербедень, на территории поселения.
14. Установлены новые новогодние гирлянды.
15. Установлены емкости для воды на православном кладбище в с. Дербедень.
16. Установлены светодиодные светильники в количестве 45 шт. (Республиканская программа восстановления уличного освещения) В этом году также будет продолжена данная программа.
Хочется сказать спасибо жителям, кто активно участвовал в решении вопросов по устранению проблем с водоснабжением и не только, а именно: Глухову С.Н., Паксялину Н.И., Фролову Д.Н., Сидину А.Н., Хуснуллину Ф.З., Фатхутдинову Р.Р., Зайнуллину Г.Н., Герасимову В.М., Потапову Л.К., Павлову С.Н., Хлопцеву В.Александровичу.
Исполнительным комитетом нашего поселения выданы 297 различных справок, совершено 13 нотариальных действия. Мы имеем права составлять доверенности, завещания, заверять копии документов, а также заверять подписи. Все остальные полномочия относятся вне нашей компетенции. Напоминаем жителям о том, что в случае смерти необходимо оформить свидетельство о смерти в органах ЗАГС в трехдневный срок. Захоронение  на кладбище без нашего разрешения не допускается. 
Планируемая работа на 2019 год:
1. Восстановить удерживающий трос на водонапорной башне 
2. Ремонт сети водоснабжения в п. Молодежный в части: замены питающей трубы МКД, расположенного по адресу: Комсомольская, д.3
3. Установка на подъездах МКД светильников.
4. Включение в программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов» на 2019 г. жилого дома, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Комсомольская, д.1.
Огромную благодарность хочется выразить депутатам, индивидуальным предпринимателям нашего сельского поселения, жителям, которые неоднократно помогали при проведении всех мероприятий, либо при ликвидации аварий. 
Мы крепко стоим на ногах и самое главное, у нас есть будущее. Будьте для других примером во всем: в быту, культуре, образовании, предпринимательстве. Уверен, что в этом году мы продолжим эффективную работу во благо нашего поселения.
ДОКЛАД ОКОНЧЕН.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
