Уважаемые президиум, дорогие односельчане и гости!
Разрешите мне выступить с отчетным докладом о деятельности Альметьевского сельского поселения.

    Прошел еще один год напряженной совместной работы. Сегодня мы подводим итоги, и в своем выступлении я хотел бы остановиться на принципиальных вопросах развития Альметьевского сельского поселения в прошедшем 2017 году и, безусловно, поставить задачи на нынешний 2018 год.
Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать текущие проблемы нашего поселения. Благодаря совместной, слаженной работе сельсовета, исполкома района, руководства республики, большой поддержке нефтяников,  сегодня Альметьевское  сельское поселеие – одно из лучших поселений нашего района. 

Демографическая ситуация
 На 1 января 2018 года численность населения  составляет 607 человек, из них жителей трудоспособного возраста  387 чел. (Молодежный-471, Дербедень-136), пенсионеров 171,  учащихся,  включая студентов 67, дошкольников 32 чел.
     В 2017  году родилось 4, умерло 6 человек, механический прирост  (-15) человека. Количество домохозяйств - 287, земельных участков – 179 
В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Бюджет нашего поселения относится к разряду дотационных, субвенции и  дотации выделяются нам   из бюджета района.
        Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2017  год  по факту составил 10 649, 869  тыс. руб.; 
Из них собственные доходы 10555,789 тыс. руб. 
Из них НДФЛ – 93, 9 тыс.руб.,
Налог на имущество – 83, 1 тыс.руб.
Земельный налог – 66, 9 тыс.руб.

Расходы бюджета составили 10 649, 8  руб.
К весомым статьям расходов можно отнести:
   -  ЖКХ – 145,040  тыс.руб., в  том числе:
уличное освещение– 124,040 тыс.руб.
- Культура – 1462,00 тыс. руб
-Управление – 521,340 тыс. руб.
 
   Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2018 год, а также на 2019 год  можно  подробно  изучить, ознакомившись с ним на официальном сайте поселения в сети «Интернет».
      На сегодняшний день в поселении насчитывается    КРС  – 65 гол., из них дойных коров – 34  гол., свиней   – 34 гол, овец и коз  –  87 гол., птиц -  289 шт., пчелосемей – 100  шт. По 3 и более голов дойных коров в своем хозяйстве содержат семьи Юпаевых и Сагдеевых.
Трудоспособная часть населения занята: в сельском хозяйстве, бюджетной сфере и  нефтяной отрасли.
    В 2017 году жителям  поселения были выплачены субсидии, направленные на возмещение части затрат  граждан, ведущих личные  подсобные хозяйства по содержанию дойных коров в размере 99 тыс.рублей и на содержание козоматок 13 тыс.рублей. А также по инициативе Главы Альметьевского муниципального района А.Р. Хайруллина, была создана и заработала программа по поддержке личных подсобных хозяйств, содержащих на своем подворье дойных коров: выделялось зерно из расчета 100 кг на 1 корову и не более 1000 кг на подворье, оказывалась помощь в приобретении доильных аппаратов.
      На территории сельского поселения расположены  объекты: школа, детский сад, 2 клуба, 2 ФАПа, библиотека, 1 магазин.
ШКОЛА
ООШ посещают 67 человек. Школа укомплектована специалистами, но, не смотря на это в 2017 году, у нас забрали статус средней школы, в связи с низкими показателями успеваемости и сдачи ЕГЭ и ОГЭ. Считаю, это нашей общей проблемой и недоработкой, как со стороны педагогического состава, так и со стороны родителей, надеюсь, что 2018 год принесет нам возвращение статуса средней школы, и консенсус между всеми участниками  образовательного процесса.
ДЕТСКИЙ САД
    Посещают наш детский сад 23 ребенка, стабильно держим планку по посещаемости . Огорчает, что в селе снижается рождаемость, село уменьшается.
В 2017 году силами работников детского сада выполнен ремонт навеса над входной группой детского сада.   
Хотелось бы напомнить, что многодетным семьям на  оплату детского сада  выделяются субсидии, для этого необходимо только вовремя собрать пакет документов и обратиться в управление социальной защиты. Это очень большая помощь для сохранения семейного бюджета. 
ПОЧТА
      Жители нашего  сельского поселения услуги отделений связи оказывают 2 почтальона. Жители выписывают газеты и журналы. 
ФАП
     Имеются 2 ФАПа, ФАП с. Дербедень не укомплектован кадрами, работа в данном направлении ведется. За год медпункты посетили - 2854 раз, вызовов на дом  было -  77, состоят на льготном федеральном уровне 34 чел, из них отказались от льготы 6 человек, всего выездов врачей – 3,  принятых больных - 5700 человек. Имеется возможность приобретения лекарственных средств. 
БИБЛИОТЕКА
    На территории пос. Молодежный функционирует библиотека, книжный фонд которой  составляет 6502  экземпляра, имеется открытый доступ к Интернету. В течение года проводились  обзоры книжных выставок, викторины, тематические и литературные  вечера. 
       	КЛУБ
На территории нашего поселения действует Сельский Дом культуры п. Молодежный и сельский клуб с. Дербедень. У нас много талантливых людей, хотелось бы  пожелать им удачных выступлений, развития на уровне не только района, но и республики. 
     Проводятся различные мероприятия, это государственные и календарные праздники, традиционные мероприятия, мероприятия, приуроченные к памятным датам, мероприятия с детьми и подростками, также не забывают о сохранении национальной культуры, родного языка. Работники культуры совместно с учреждениями Поселения  провели праздники  День Победы, Сабантуй, День пожилых людей. На День пожилых людей  труженикам тыла и  пенсионерам был организован горячий стол и концертная программа. 
      В проведении мероприятий нам активно помогают наш депутатский корпус. Хотелось бы всем сказать  огромное спасибо за оказанную помощь.  Отдельно хочется поблагодарить сотрудников школы, учеников, молодежь села, а также персонал детского сада и их воспитанников за постоянную помощь в организации праздников. 
Нашей гордостью является  народный вокальный ансамбль «Русские узоры» который  принимает участие во всех городских и районных мероприятий. 
    В сфере культурной жизни тоже не обходится без проблем. На 2018 год запланирован ремонт сельского Дома Культуры п. Молодежный, но к сожалению лишь частичный (выделено 15 млн. рублей, требуется 27 млн.) В сельский клуб с. Дербедень требуется заведующая, но к сожалению, желающих нет.
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
    В нашем поселении Совет ветеранов под руководством Герасимовой Галины Николаевны ведет активную работу с тружениками тыла, с детьми войны, одинокими пожилыми пенсионерами.  Несколько раз в год совместно с медиками, с работниками исполкома   посещают на дому одиноких пожилых пенсионеров. Также с депутатами делают подарки на праздники жителям. За все эту проделанную работу хочется поблагодарить председателя Совета ветеранов Герасимову Галину Николаевну. 
В 2017 году  ноябре в нашем поселении прошел референдум  за 2018 год. На средства референдума прошедшего в ноябре 2016 г. на сумму 521 500 рублей (2017) в сентябре были отсыпаны щебнем дороги в п. Молодежный (ул. Дорожная) и с. Дербедень (Социалистическая).  В 2018 году будет продолжена работа по освоению денежных средств. За референдум, проведенный в ноябре, всего 50% собрано денежных средств.  Всего нам необходимо собрать 96000 руб. Денежные средства  будут использованы  на дальнейшее обустройство автомобильных дорог.
Выполненные работы за 2017 год:
1. Продолжено щебнение дороги по ул. Дорожная п. Молодежный - 250 м., щебнение дороги по ул. Социалистическая с. Дербедень – 212 м. (средства самообложения 2017 года
2. Замена насосного оборудования: 1 насос (марка ЭЦВ 6-10-120) скважина с. Дербедень.
3. Установка обратного клапана на линии водоснабжения п. Молодежный.
4. Ремонт сети водоотведения в п. Молодежный в части: установки сливного колодца и замены линии водоотведения на участке возле многоквартирного дома по ул. Комсомольская, д.1.
5. Ремонт насоса КНС п. Молодежный
6. Произведена замена КТП, питающей КНС п. Молодежный.
7. Косметический ремонт памятника п. Молодежный и ремонт ограждения памятника с. Дербедень.
8. Ремонт водонапорной башни в п. Молодежный- 2 раза.
9. Косметический ремонт и уборка родников – 3 родника.
10. Установлен новый наклонный столб на поле Сабантуй.
11. Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных по адресу: п. Молодежный, ул. Школьная, д.9 и 11 (Программа капитального ремонта многоквартирных домов).
12. Очистка каптажа от ила в с. Дербедень.
13. Проведение ревизии (устранение утечек, порывов) сетей водоснабжения в с. Дербедень – 5 раз (18 м).
14. Проведение ревизии (устранение утечек, порывов) сетей водоснабжения в пос. Молодежный – 2 раз (10 м).
15.  Открыта часовня на кладбище с. Дербедень, на средства Малышева Владимира Николаевича
16. Произведен ремонт кровли МКД, расположенных по адресам: п. Молодежный, ул. Школьная, д.7 и Комсомольская д.1, Комсомольская д.4
17. Установлены аншлаги и информационные доски
18. Произведен спил аварийных деревьев в парке возле дома, расположенного по адресу: Комсомольская д.4 и Комсомольская.3
19. Производилась замена ламп уличного освещения по мере необходимости – 6 выездов.
20.  Установлена детская площадка в. Молодежный и детский игровой комплекс в с. Дербедень.
Хочется сказать спасибо  жителям, кто активно участвовал в решении вопросов по устранению проблем с водоснабжением и не только, а именно: Глухову С.Н., Паксялину Н.И., Фролову Д.Н., Сидину А.Н., Хуснуллину Ф.З., Зайнуллина Г.Н., Герасимову В.М., Потапову Л.К., Павлову С.Н., Хлопцеву В.Александровичу.
- В 2017  году  благодаря совместной работе с населением, работники села занимались благоустройством, периодически проводили уборку в общественных местах, на кладбищах, свалке ТБО, вдоль  дорог и улиц. 
-  Также хочется выразить благодарность нашей молодежи за активное участие в Спартакиаде сельской молодежи. Спасибо Вам.
- В течение зимнего периода ведутся работы по расчистке снега. Здесь я хочу выразить большую благодарность депутатскому корпусу за постоянную поддержку  в данном вопросе.

- Налажен кольцевой и бункерный вывоз мусора с ООО «Чистый город». Но  2 год некоторые жители продолжают пакеты, бытовой мусор, бутылки выбрасывать, где придется, либо вообще не заключать договора. Больше предупреждений не будет. Буду применять меры административного характера (штрафы).
Исполнительным комитетом нашего поселения выданы 181 различных справок,  совершено 6 нотариальных действия. Мы имеем права составлять доверенности, завещания, заверять копии документов, а также заверять подписи. Все остальные полномочия относятся вне нашей компетенции. Кроме того, совершено 4 действий  по записям актов гражданского состояния.  Напоминаем жителям о том, что в случае смерти необходимо оформить свидетельство о смерти в органах ЗАГС  в трехдневный срок. Захоронение  на кладбище без нашего разрешения не допускается. 
Планируемая работа:
1. Установка узлов автоматизации на скважине п. Молодежный, запустить 2 водонапорную башню, предусмотреть рециркуляцию.
2. Обустройство входной группы ФАП п. Молодежный.
3. Обустройство водоснабжения и водоотведения сельского клуба в с. Дербедень.
4. Ямочный ремонт асфальтового покрытия улиц п. Молодежный, окончание щебнения дороги по ул. Социалистическая с. Дербедень (средства самообложения).
5. Ремонт сети водоснабжения в п. Молодежный в части: замены питающей трубы МКД, расположенного по адресу: Комсомольская, д.3
6. Установка на МКД светодиодных светильников.
7. Включение в программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов» на 2019 г. жилого дома, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Комсомольская, д.1.
8.  Капитальный ремонт МКД, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Школьная, д.7
Огромную благодарность хочется выразить депутатам,  индивидуальным предпринимателям нашего сельского поселения,  жителям,  которые неоднократно помогали при проведении всех мероприятий. 
Мы крепко стоим на ногах и самое главное, у нас есть будущее. Будьте для других примером во всем: в быту, культуре, образовании, предпринимательстве. Уверен, что в этом году мы продолжим эффективную работу во благо нашего района.
ДОКЛАД ОКОНЧЕН.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
