Уважаемые президиум, дорогие односельчане и гости!
Разрешите мне выступить с отчетным докладом о деятельности Альметьевского сельского поселения.

    Прошел еще один год напряженной совместной работы. Сегодня мы подводим итоги, и в своем выступлении я хотел бы остановиться на принципиальных вопросах развития Альметьевского сельского поселения в прошедшем 2020 году и, безусловно, поставить задачи на нынешний 2021 год.
Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать практически все текущие проблемы нашего поселения. Благодаря совместной, слаженной работе сельсовета, исполкома района, руководства республики, большой поддержке нефтяников,  сегодня Альметьевское  сельское поселеие – одно из лучших поселений нашего района. 

Демографическая ситуация
 На 1 января 2021 года численность населения составляет 529 человек, из них жителей трудоспособного возраста 392 чел. (Молодежный-433, Дербедень-96), пенсионеров 181, учащихся, включая студентов 65, дошкольников 36 чел.
В 2020 году родилось 4, умерло 8 человек, механический прирост (-22) человека. Количество домохозяйств - 287, земельных участков – 179 
В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Бюджет нашего поселения относится к разряду дотационных, субвенции и дотации выделяются нам из бюджета района.
        Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2020 год по факту составил 9 079,3 тыс. руб.; 
Из них собственные доходы 7848,1 тыс. руб. 
Из них НДФЛ – 96,3 тыс. руб.,
Налог на имущество – 88,0 тыс. руб.
Земельный налог – 7661,8 тыс. руб.

Расходы бюджета составили 9 303 780 руб.
К весомым статьям расходов можно отнести:
- Дорожное хозяйство – 447,5 тыс. руб.,
- Культура – 1 391 тыс. руб.
- Общегосударственные вопросы – 1 758,8 тыс. руб.
 
   Бюджет Альметьевского сельского поселения на 2021 год, а также на плановые 2021-22 год можно подробно изучить, ознакомившись с ним на официальном сайте поселения в сети «Интернет». Прямая ссылка указана на экране.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
      СРАВНЕНИЕ! На сегодняшний день в поселении насчитывается (01.01.20-01.01.21) КРС – 49/57 гол. из них дойных коров – 26/34 гол. свиней   – 39/30 гол, овец и коз – 61/64 гол. птиц -  133/202 шт., пчелосемей – 110/121 шт. По 3 и более голов дойных коров в своем хозяйстве содержат семьи Юпаевых, Сагдеевых.
Трудоспособная часть населения занята: в сельском хозяйстве, бюджетной сфере и  нефтяной отрасли.
    В 2020 году жителям поселения были выплачены субсидии, направленные на возмещение части затрат граждан, ведущих личные подсобные хозяйства по содержанию дойных коров в размере 109,8 тыс.рублей и на содержание козоматок   4,5 тыс.рублей. 
Мне также хотелось бы напомнить, что действует республиканская программа по строительству мини-ферм. Главным условием является содержание в личном подобном хозяйстве 5 голов дойных коров и более.     Участвуя в этой программе владелец ЛПХ получает на строительство мини-фермы безвозмездно 400 тыс.руб.  из бюджета Республики Татарстан и 100 тыс. из бюджета Альметьевского муниципального района. За более подробной информацией можете обращаться в «сельский Совет». Все разъясним, подскажем какие документы надо собрать для участия в программе.     

ШКОЛА
ООШ посещают 54 человек. Школа укомплектована специалистами.
ДЕТСКИЙ САД
    Посещают наш детский сад 13 детей. 
ПОЧТА
      Жителям нашего сельского поселения услуги связи оказывают 2 почтальона. Жители выписывают газеты и журналы. 
ФАП
     Имеются 2 ФАПа, ФАП с. Дербедень в 2018 году смогли укомплектовать кадрами. За год медпункты посетили - 605 раз, вызовов на дом было -  42, состоят на льготном федеральном уровне 38 чел., из них отказались от льготы 15 человек, всего выездов врачей – 5, принятых больных - 302 человек. Имеется возможность приобретения лекарственных средств. Имеются проблемы, так ФАП пос. Молодежный нуждается в капитальном ремонте, в помещениях ФАП холодно. Требуется установка козырька и перил.
       Социальные услуги 3 одиноким и престарелым жителям оказывает работник Управления социальной защиты – Мельникова Ольга Генадиевна.
В   2020 году рамках проекта «Помощь рядом - ЯрдәмЯнәшә», созданного по инициативе Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, малоимущим семьям и детям, оставшимся без попечения родителей, в разгар пандемии оказавшимся в трудной жизненной ситуации, была выделена помощь в виде продуктовых наборов
БИБЛИОТЕКА
    На территории пос. Молодежный функционирует библиотека, книжный фонд которой составляет 7100 экземпляров, имеется открытый доступ к Интернету. В течение года проводились  обзоры книжных выставок, викторины, тематические и литературные  вечера. 
ТОРГОВЛЯ
      На территории поселения находятся 2 магазина.  Имеются все необходимые продовольственные товары, хозяйственные товары и продукты, каждую неделю приезжают автолавки.  В виду отдаленности и отсутствия магазина в село Дербедень каждый четверг приезжает автолавка РайПО.

       	КЛУБ
На территории нашего поселения действует Сельский Дом культуры п. Молодежный и сельский клуб с. Дербедень. У нас много талантливых людей, хотелось бы пожелать им удачных выступлений, развития на уровне не только района, но и республики. 
2020 год своими ограничениями внес коррективы в работу учреждений культуры, которые всегда работали с размахом и привлечением большого количества людей.
Выбранный новый формат интернет площадок открыл новый виток работ. Инстаграмм-аккаунты наших клубов работают в полную силу.
Проводятся различные мероприятия, это государственные и календарные праздники, традиционные мероприятия, мероприятия, приуроченные к памятным датам, мероприятия с детьми и подростками, также не забывают о сохранении национальной культуры, родного языка. Работники культуры совместно с учреждениями Поселения провели праздники День Победы, День пожилых людей, Новый Год.
       Также хочется отметить безвозмездную работу сотрудников наших клубов, проводимую в рамках недопущения распространения короновирусной инфекции. Ими были пошиты защитные костюмы в количестве 50 шт. и маски в количестве 300 шт. для их последующего использования в лечебных учреждениях.
В рамках празднования 75-летней годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне в здании нашего клуба был установлен памятный планшет с фамилиями участников боевых действий, которые внесли неоценимый вклад в победу над врагом.  В 2020 году также были отремонтированы мемориальные объекты по увековечиванию памяти павших воинов в годы Великой Отечественной войне в поселке Молодежный и селе Дербедень.
В проведении мероприятий нам активно помогают наш депутатский корпус. Хотелось бы всем сказать  огромное спасибо за оказанную помощь.  Отдельно хочется поблагодарить сотрудников школы, учеников, молодежь села, а также персонал детского сада и их воспитанников за постоянную помощь в организации праздников. 
Но остаются не решенными проблемы: в сельском клубе с. Дербедень требуется обустройство водоснабжения и теплого туалета для сотрудников и детей. 
СПОРТ
Спортивная жизнь нашего поселения напрямую связана со Спартакиадой сельской молодежи. Парни и девушки охотно участвовали в соревнованиях, чтобы померится силами с представителями других поселении. Желание наших спортсменов не уменьшилось, но свои коррективы внес 2020 год и Положение о проведении Спартакиады. Многие наши спортсмены переехали в город, т.е. получили городскую прописку и по правилам не имеют права участвовать в нашей спартакиаде.
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
    В нашем поселении Совет ветеранов под руководством Васяниной Екатерины Андреевны ведет активную работу с тружениками тыла, с детьми войны, одинокими пожилыми пенсионерами.  Несколько раз в год совместно с медиками, с работниками исполкома посещают на дому одиноких пожилых пенсионеров. Также с депутатами делают подарки на праздники жителям. 
ПРАВОПОРЯДОК
Участковым-уполномоченным Желтков Евгений Александрович совместно с жителями поселения ведется работа с неблагополучными семьями, по борьбе с алкоголизмом и наркоманией.  
РЕФЕРЕНДУМ
Каждый ноябрь в нашем поселении проходит референдум. Сумма средств, собранная по годам и объемы выполненных работ представлены на слайде. В 2020 году на средства самообложения выполнены работы по восстановление водозаборной скважины п. Молодежный, закончена отсыпка щебнем проезда между улицами Советская и Социалистическая с. Дербедень. За референдум, проведенный в ноябре 2020, всего 47% населения сдали денежные средства.  Всего нам необходимо собрать 172400 руб. Денежные средства будут использованы на бурение новой водяной скважины в пос. Молодежный, в с. Дербедень на ремонт щебенение дороги по ул. Овражная.
Напоминаю, что разовый платеж по самообложению в этом году составляет 400 р., хотя во многих сельских поселениях он уже давно возрос до 800 рублей и выше. Чем больше сумма разового платежа, тем больше, соответственно, можно получить денежных средств с республики и выполнить больший объем работ.
ЖИЛИЩНО КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
С 2016 года водопроводную линию обслуживает ЖКХ «Инфосервис». Общая протяженность водопровода в двух населенных пунктах составляет более 11км. Основная часть труб заменена на полиэтилен.   
С сентября 2018 года возникает нехватка воды в пос. Молодежный в летний период, в связи с обмелением каптажа, в связи с чем и принято решение пробурить новую скважину.
 Вывоз мусора осуществляет ООО «Гринта». Контейнеры и бункера с мусором вывозятся строго по графику. Оплата производится по договорам. Охват населения, заключивших договоры на вывоз ТБО - 100%. Возле поселка Молодежный установлены 2 бункера, напротив въезда в с. Дербедень установлены еще 2 бункера, но это к сожалению, не мешает нашим жителям устраивать несанкционированные свалки на территории поселения.
Благоустройство
Весной в рамках экологического двухмесячника, и в течении года по мере необходимости проводились субботники по очистке территории поселения, кладбищ, придорожных полос. Самое активное участие в этих мероприятиях принимали работники бюджетной сферы, а особенно работники культуры. В стороне не остались и школьники. Хотелось, чтобы и все жители вовлеклись в этот процесс. Ведь если человека встречают по одежке, то заезжая в село смотрят на чистоту и ухоженность, а отсюда и соответствующие к нам отношение.
Как показала практика, проблема благоустройства - это в основном человеческий фактор. У каждого человека свой подход к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок вкладывая свой труд и средства, а кто-то живет с мыслью, что все им должны, а они не должны никому. За 2020 год было ликвидировано рекордное количество свалок.

Выполненные работы за 2020 год:
1. Закончена отсыпка щебнем проезда между улицами Советская и Социалистическая с. Дербедень – 134 м. (средства самообложения 2020 года) 
2. Замена насосного оборудования: 1 насос (марка ЭЦВ 6-10-140) скважина пос. Молодежный, замена насосного оборудования в с. Дербедень – 1 насос. 
3. Проведены работы по восстановлению водозаборной скважины п. Молодежный (установка вагончика, установка систем запуска и защиты, обвязка и врезка объекта)
4. Капитальный ремонт многоквартирного дома, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Комсомольская, д.1 (Программа капитального ремонта многоквартирных домов).
5. Восстановление вентиляционного канала крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: п. Молодежный, ул. Комсомольская, д.4
6. Проведение ревизии (устранение утечек, порывов) сетей водоснабжения в с. Дербедень – 2 раз (10 м).
7. ПОВТОРНО Установлены аншлаги и информационные доски, которые на протяжении года были сломаны.
8. Дважды восстановлено ограждение аллеи в п. Молодежный.
9. Ликвидированы несанкционированные свалки в песчаной яме с. Дербедень, на территории поселения.
10. Обустроены минерализованные полосы вокруг населенных пунктов.
11. При поддержке «ТМС-групп» были покрашены 2 водонапорные башни, восстановлен удерживающий трос, а также выделен вагончик для скважины
12. Благодаря финансовой поддержке ПАО «Татнефть» в с. Дербедень установлены песочница и качели на детской площадке.
13. Проведена расчистка парка возле Мемориала воинам ВОВ в с. Дербедень
14. При поддержке нашего депутата Назипова Л.Л. был проведен ремонт вертикального шламового насоса.
15. Установлены пожарные указатели
16. При поддержке нашего депутата Голубева А.С. изготовлены и установлены пожарные рынды.
Наши жители активно принимали участие в выборных кампаниях.   
В 2020 году состоялись такие значимые события как: референдум по поправкам, вносимым в Конституцию Российской Федерации, выборы Президента Республики Татарстан и выборы депутатов органов местного самоуправления. Выражаю Вам огромную благодарность за Вашу активную гражданскую позицию.
Хочется сказать спасибо жителям, кто активно участвует в решении вопросов по устранению проблем с водоснабжением, электроснабжением и не только. Низкий поклон за Вашу помощь. 
Исполнительным комитетом нашего поселения выданы 194 различных справок, совершено 7 нотариальных действия. Мы имеем права составлять доверенности, завещания, заверять копии документов, а также заверять подписи. Все остальные полномочия относятся вне нашей компетенции. Напоминаем жителям о том, что в случае смерти необходимо оформить свидетельство о смерти в органах ЗАГС в трехдневный срок. Захоронение  на кладбище без нашего разрешения не допускается. 
Планируемая работа на 2021 год:
1. Запуск восстановленной скважины в п. Молодежный
2. Продолжение работ по очистке парка возле мемориала воинам в с. Дербедень.
3. Проведение торгов и работ на средства самообложения граждан.
2021 год будет очень насыщенным: 
-   Нас ожидает всероссийская перепись населения. 
 - Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 
- Кроме того,  2021 год объявлен Президентом Республики Татарстан годом родных языков и народного единства в Татарстане.
Хочу выразить благодарность всем депутатам нашего сельского поселения, жителям, которые неоднократно помогали при проведении всех мероприятий, либо при ликвидации аварий.  И как говорят у нас в республике «Без булдырабыз»- «Мы Можем» 
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