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  	СЛАЙД	
Представляю  отчет о работе Совета и Исполнительного комитета Сиренькинского сельского поселения  и депутатского корпуса за 2020 год. 
 В отчете постараюсь отразить основные моменты о деятельности, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.      
  Ежегодный отчет стал традиционным форматом общения главы сельского поселения с депутатами, населением, руководителями предприятий и учреждений села.
             СЛАЙД  
 И так  в состав Сиренькинского сельского поселения входят три населенных пункта - деревня Чувашское Сиренькино, Русское Сиренькино, Кителга. 
   СЛАЙД  
Общее количество домовладений в сельском поселении - 252, численность населения по состоянию на 01 января  2021 года 572 человек, работающие население - 358 человек, не работающие – 3 человека, пенсионеры ? человек, дети до 18 лет 84  человека, студенты ? человек.
В 2020 году родилось 3 ребенка, умерло 8 человек, естественная убыль  составляет    -5 человек . Прибыло 1  человек, выбыло -13  наше население в 2020 году сократилось еще на 17 человека. Состав жителей многонационален, всего на территории сельского поселения проживают представители - 6 национальностей, отличающихся толерантностью, уважительным отношением к национальным традициям других народов. Такого понятия как межнациональная рознь ,в нашем поселении,не существует.        

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
СЛАЙД 
В Сиренькинском сельском поселение 242 ЛПХ в которых содержится 38 голов КРС, из них 16 дойных коров. 
Но справедливости ради  стоит отметить, что в тех ЛПХ где нет КРС тоже не сидят сложа руки. Нет такого хозяйства, в котором не было бы ни какой живности и не выращивались бы овощи. Люди производят экологически чистые продукты и для себя, и для города остается. В подтверждении тому участие ЛПХ Максимова А.Д. и Данилова М.С.  в сельскохозяйственной ярмарке.  А занимаются у нас в поселении  в основном, кроме разведения КРС, птицеводством такие жители как Фадеев В..Н.Кулакова Н.П., пчеловодством Павлова Ф.Г. Бектяшев М.И., содержат коз Калугин Е.И. Калугина Е.Ф.. У многих есть теплицы, благо то что бы их купить и установить далеко ехать не надо. Услуги по изготовлению и установке теплиц оказывает наш предприниматель Игнатьев П.А. Им же изготовлен торговый павильон, установленный у автодороги Кузайкино- Нурлат возле магазина ВИАЛ, в котором жители реализуют излишки произведенной сельхозпродукции  и грибы- ягоды, сбором которых активно занимаются в весенее- летний период. Так же стоит отметить два КФХ, это хозяйство Зиатдинова В.Ф., в котором содержится 35 голов КРС, из них 15 дойных коров, и хозяйство Курамшина  Г.Р. с 22 головами КРС из которых 13 дойных, надой на одну корову составляет 10 литров.
СЛАЙД
Земли сельхоз  назначения  общей площадью    3600 арендуют  ООО «СоюзАгро» и ООО «ТрансНефть»,  на которых возделываются в основном зерновые и технические  культуры,  многолетние травы.  Стоит отметить что с Мазуркиным А.П. и Курамшиным Г.Р. у нас полнейшее взаимопонимание.
ОБРАЗОВАНИЕ 
          СЛАЙД 
	С апреля 2011 года в деревне Чувашское Сиренькино функционировал семейный детский сад- филиал Елховского детского сада «Кубэлек», в котором воспитывались 15 малышей, в том числе 4 детей из села Ерсубайкино. Работала воспитатель с высшем образованием второй категории. Воспитание велось в четырех направлениях: экология и ознакомление с окружающим миром, изучение правил дорожного движения, изобразительное искусство. Но в апреле 2018 года после проверки Рособрнадзора детский сад был закрыт из-за отсутствия лицензии. В настоящее время его размещение на прежнем месте не представляется возможным. А детский сад - один на две деревни – Сиренькинои Ерсубайкино, просто необходим. Необходим как для всестороннего развития детей с одной стороны, так и для ведения полноценной трудовой деятельности родителями с другой стороны.  Сейчас родители вынуждены возить детей в село Елхово. Но только вместо 15 детей посещающих сад в Чувашском Сиренькино их осталось 3. Это говорит само за себя.
Без помощи районного руководства открытие детского садика вопрос мы разрешить не сможем.
     	СЛАЙД       	 
В базовой средней общеобразовательной школе  в текущем учебном году обучается 89 человек.  
         СЛАЙД 
(из  с. Клементейкино -34 учеников,  с. Русское Сиренькино-10 учеников, д. Дальняя Ивановка - 14 учеников,  д. Кителга – 4 ученика, Кузайкино -1 человек, Чувашское Сиренькино-26 человек).  Подвоз   осуществляется тремя школьными автобусами. По мере сил школьные маршруты в зимний период стараемся от снега очищать вовремя.
         СЛАЙД 
В школе 16 преподавателей, все имеют высшее образование. 
Стоит также отметить, что педагогический коллектив и учащиеся школы, являются активными участниками практически всех проводимых мероприятий поселения.      
        В 2021 году в первый класс пошли-  5 учеников 
Капитальный ремонт школы произведен 2015 году. 
 
СПОРТ
          СЛАЙД 
	Спортивная жизнь нашего поселения напрямую связана со Спартакиадой сельской молодежи, в которой в 2019 году мы заняли почетное призовое третье место и награждены кубком и сертификатом на 10 тысяч рублей. В том числе и на эти средства приобретены три комплекта спортивной формы для наших волейболистов и пять мячей. Парни и девушки охотно участвуют в соревнованиях, что бы померется силами с представителями других поселений. В рамках подготовки к зональным играм по волейболу выезжали на товарищеские встречи во многие поселения  района, в Альметьевск, так же в Черемшанский район.Результат не заставил себя ждать и наша мужская сборная по волейболу будет представлять наше поселение в финале на спартакиаде в Минибаево.Наша женская сборная выступила так же на уровне и заняла второе место среди поселений с населением до 800 человек. Спасибо Вам Олег Николаевич за помощь в предоставление спортзалоа в городе, в 6 школе и также выражаем благодарность диретору школы Файзетдинову Талгату Мингатиновичу.  
КУЛЬТУРА
        СЛАЙД 
     На территории сельского поселения действуют два  клуба:  сельский клуб  в д. Кителга  и Дом культуры в с. Чувашское Сиренькино. 
СЛАЙД 
В настоящее время в СДК работают 13 клубных формирований, из них 7 творческих коллективов, которые активно и с успехом участвуют в региональных и районных мероприятиях, праздниках.  
В сельском Доме культуры проводится множество различных мероприятий, массово проводятся  чувашские национальные праздники, здесь ведется работа по разным направлениям, со всеми возрастными категориями жителей, осуществляется деятельность по новым проектным методам: «Родники моего села», «Ораторское искусство», «Резиденция Деда Мороза»,  «Осенний марафон», проекты, которые собирают в свой творческий круг большое количество участников и зрителей.   
С огромным успехом был реализован  проект «Культурная среда района», который доставил много ярких эмоций и впечатлений жителям села! Диапазон, масштаб, креативность  проводимых мероприятий был оценен очень высоко, в рейтинге результатов Сиренькинский сельский Дом культуры занял одно из первых мест среди поселений с населением  до 500 жителей!
По итогам проекта  наш Дом культуры был удостоен сертификата ПАО  «Татнефть»! 
Особо хочется отметить, что Сиренькинский сельский Дом культуры в 2019 году успешно реализовал грант Министерства культуры Республики Татарстан! Прошедший в парке им.70-летия Победы в июле месяце праздник старинной чувашской национальной одежды «Красота веков в переплетениях» собрал в свой большой круг множество коллективов из Альметьевского и Черемшанского районов, подарил настоящий праздник сельчанам! Выигранный грант позволил Дому культуры обновить сценические костюмы вокальному коллективу «Сирень» и детскому коллективу «Родничок». 
По итогам 2019 года директор Сиренькинского сельского Дома культуры Лидия Михайловна Макарова удостоена звания «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящийся на территории сельского поселения Республики Татарстан»! 
В ноябре месяце сельский Дом культуры широко, в большом кругу друзей и почетных гостей отметил свой 50-летний юбилей. Поздравить с юбилеем приехали творческие коллективы из Черемшанского и Альметьевского районов. 
СЛАЙД 
В Кителгинском сельском клубе создан фольклорный ансамбль «Сударушка». Традиционное мероприятие, проводимое коллективом клуба является праздник деревни «Незабвенная моя деревушка». Изначально это задумывалось как встреча жителей уже несуществующей деревни Олимпиадовка расположенной ранее на территории нашего поселения и прекратившей свое существование в 80-е годы прошлого столетия.Но сейчас этот день перерос во встречу земляков уже двух деревень Кителги и Олимпиадовки. Это мероприятие уже стало традиционным и 2019 году было проведено уже в четвертый раз.
В клубах проводятся все мероприятия приуроченные к праздничным датам.
СЛАЙД 
 В 2020 году произошло несколько знаковых событий, которые хочется отметить в первую очередь. Одно из них, это то что нас включили в республиканскую программу по капитальному ремонту зданий СИКов и летом прошлого года на сумму 1843  рублей нам отремонтровали кровлю нашего администратиновго здания.
В административном здании кроме исполкома и почты еще расположена сельская библиотека .  Библиотечный фонд насчитывает более 10,5 тысяч экземполяров книг, из них более 1100 на чувашском языке. На ее базе действует культурно- информационный центр «Источник» и  ведется сбор музейных экспонатов. Библиотека оснащена современной техникой и мебелью, читателям предоставляются услуги Интернет.Выписываются периодические издания. Главная цель библиотеки это развитие интереса к книге и чтению. И у заведующей Кругловой Г.В. это прекрасно получается . И еще она успевает принимать активное участие во всех мероприятиях проводимых в поселении.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
          СЛАЙД 
     	Два ФАПа обслуживают населенные пункты поселения. Оказывается доврачебная помощь, проводятся противоэпидимические  мероприятия (прививки), диспансерное наблюдение. На сегодняшний день в д.Кителга работает фельдшер  Фадеева Валентина Николаевна, а в д.Чув.Сиренькино фельдшер    Алексеева Татьяна Никадимовна. С недавнего времении в ФАПах установлены компьютеры с программой позволяющей записаться на прием к врачу ЦРБ не выезжая из деревни. Это очень удобно особенно для людей преклонного возраста. Большинство жителей проходят плановую диспансеризацию
ТОРГОВЛЯ
    	  СЛАЙД 
 В д.Чув.Сиренькино  работают   три  магазина. Алкогольная продукция реализуется во всех магазинах. В деревне Кителга функционирует блочно- модульный магазин построенный по Республиканской программе. Осень 2019 года в магазин подведена вода и проведено благоустройство прилегающей территории.  
СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ
            СЛАЙД 
 Отделением «Почта России» оказываются многочисленные услуги- это доставка почтовой корреспонденции, пенсий, прием платежей, реализация товаров повседневного спроса и раздача налоговых уведомлений об уплате налогов. 
             СЛАЙД 
       Социальные услуги 28 одиноким и престарелым жителям оказывают работники Управления социальной защиты. Работают 4 человека, без участия которых не обходится ни одно мероприятие проводимое в нашем поселении.            СЛАЙД 
	 Не забыты и наши ветераны. Первичную организацию Совета ветеранов возглавляет Федорова Ираида Виталиевна. Она  проводит большую работу с жителями, работает не только с семьями пенсионеров – ветеранов, но и с молодежью,  знает все проблемы села. Является частым гостем в средней школе, где долгое время работала преподавателем,  а также в сельском Доме культуры. Одним словом, наш Совет ветеранов  живет в ногу со временем.  Более подробно о деятельности Совета ветеранов доложит председатель Совета ветеранов Федорова И.В.
ПРАВОПОРЯДОК
          СЛАЙД 
В 2020 году Сиренькинское СП было закреплено за участковым –уполногмоченным Желтовым Евгением. Совместно с жителями поселения им велась работа  с неблагополучными семьями, по борьбе с алкоголизмом и наркоманией.  Наш служитель правопорядка с головой погружался в немногочисленные конфликты интересов возникающие в нашем поселении и редко принимал крайние меры до последнего пытаясь ограничиться устным порицанием и воспитательной беседой.
ЖИЛИЩНО КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
          СЛАЙД 
С 2010 года водопроводную линию обслуживает ЖКХ «Айзат». Оплата жителями производится по договору через ЕРРЦ. Общая протяженность водопровода в трех населенных пунктах составляет 11 790 м. Основная часть труб заменена на полиэтилен. Жалобы от населения если и поступают, то только на протяжении того времени пока мы ищем и устраняем порыв. А порывы в 2019 году были только на участке где труба наиболее изношена и  до сих пор не заменена на полиэтиленовую, это на ул.Центральная деревни Чувашское Сиренькино. На средства самообложения 2020 года эта работа запланирована.
В 2019 году на каптаже в деревне Кителга и на артезианской скважине д.Чувашское Сиренькино заменены насосы на менее энергопотребляющие и в то же время с большим дебетом. По Кителге разницу по расходу электроэнергии мы уже почувствовали, так как замена была в марте, по Сиренькино тоже заметно, но не так явно, так как замена была в конце года.   
           СЛАЙД
   Вывоз мусора осуществляет ООО «Экосервис».  Контейнеры и бункера с мусором вывозятся строго по графику и на площадках после них мусора не остается.   Оплата  производится по договору.  Охват населения, заключивших договоры на вывоз ТБО - 100%, оплата на одного человека 78 руб 05 копеек . Еженедельно вывозится  22 контейнера мусора. 
	Как показало время, установка на территории поселения двух бункерных площадок во многом решает проблему несакционированных свалок и захламлению оврагов. Тут конечно стоит отдать должное сознательности нашего населения. Мы вам премного благодарны, что с установкой бункеров вы перестали мусорить где попало. Еще нам требуется одна бункерная площадка в деревне Кителга. Хотя нам ее и обещали, но воз и ныне там. И еще убедительная просьба КГМ (бревна, диваны, шифоньеры и т.д.) в бункера не ложить, а складировать рядом не загромождаю подъезд мусоровоза.
БЛАГОУСТРОЙСТВО
            СЛАЙД
	Весной в  рамках экологического двухмесячника, а в течении года по мере необходимости проводились субботники  по очистке территории поселения, кладбищ, придорожных полос. Самое активное участие в этих мероприятиях принимали работники бюджетной сферы. В стороне не остались и школьники. Хотелось что бы и все жители вовлеклись в этот процесс. Ведь если человека встречают по одежке, то заезжая в село смотрят на чистоту и ухоженность, а отсюда и соответствующее к нам отношение. 

Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Все мы жители одного сельского поселения,  любим и хотим чтобы в каждом населенном пункте было чисто и красиво. Но к сожалению у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто то борется за чистоту и порядок вкладывая свой труд и средства, а кто то живет с мыслью, что все им должны а они не должны ни кому. Но все же подавляющее количество нашего населения  сознательное, не чуждое благотворительности и бескорыстного труда на благо поселения. И наглядный пример – это наш красивый замечательный парк, ставший настоящей визитной карточкой нашего поселения,  где любят отдыхать наши дети, молодежь, проезжие и т.д.
В парке никогда не утихает работа, продолжается благоустройство. В 2019 году посажены декоративные деревья, ведется работа по устройству автостоянки. Устроена и отсыпана площадка для проведения праздников и культурных мероприятий, установлена сцена .Нынче это место будет засеяно травой и оборудовано посадочными местами. В ближайших планах установка памятника участникам ВОВ. А руководит всем этим наш депутат, предприниматель, благотворитель, нефтяник  - это все в одном лице- Игнатьев П.А. Честь и хвала таким людям. В 2019 году Петр Алексеевич стал участником республиканского экрологического конкурса «Эколидер» и вышел победителем. Ему вручен грант.
СБОР И ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ САМООБЛОЖЕНИЯ
           СЛАЙД 
С 2014 года наше поселение принимает участие в референдумах по самообложению граждан. Ежегодно средства самообложения собираются с жителей в полном объеме. 

	Год
	Мероприятия
	Средства самообложения граждан (рублей)
	Средства бюджета РТ (рублей)
	Общий объем средств на мероприятия (рублей)

	2014
	Устройство дороги ул.Центральная, д.Рус.Сиренькино
	95300
	381200
	476500

	2015
	Устройство дорог ул.Строителей д.Чувашское Сиренькино
	94300
	377200
	565800

	2016
	Устройство дорог ул.Строителей 0,213 км.Чувашское Сиренькино
	86900
	347600
	434500

	2017
	Реконструкция уличного освещения (установка пятого провода узлов  учета замена обычных светильников на светодиодные)
	97800
	391200
	489000

	2018
	Покупка светодиодных светильников для уличного освещения, благоустройство территории родника д.Кителга
	142500
	570000
	712500

	2019
	Приобретение вагона- домика на кладбище в д.Кителга, приобретение и установку детской игровой площадки в д.Русское Сиренькино.
	142800
	571200
	714000



	
На средства 2014 года выполнено устройство дороги по ул. Центральная деревни Русское Сиренькино. В 2015 и 2016 годах на средства самообложения граждан велись дорожные работы в д.Чувашское Сиренькино на сумму 1млн.300 рублей.  
На средства самообложения  2017 года проведена реконструкция уличного освещения (установка пятого провода узлов  учета замена обычных светильников на светодиодные) в с. Чувашское Сиренькино на общую сумму  489 000 рублей. 
На средства сомообложение 2018 года закуплены светодиодные светильники и должно было пройти благоустройство родника деревни Кителга. Но с подрядчиком был расторгнут контракт в одностороннем порядке ввиду не исполнения им обязательств, и средства в размере 300 тысяч рублей перешли на 2019 год. В 2019 году работы по благоустройству родника завершены, средства освоены, так же на средства самообложения 2019 года установлен вагон домик на кладбище деревни Кателга на сумму 200 тысяч рублей и детская игровая площадка в деревне Русское Сиренькино 514 тысяч рублей. 
И еще в соответствии с Вашим поручением Олег Николаевич все сэкономленные средства, полученные в ходе электронных аукционов с 2014 по 2019 год освоены в полном объеме. 
На  нынешний год вопросы самообложения решались уже не на референдуме, а на сходе граждан, открытым голосованием.Жители каждого отдельно взятого населенного пункта решали в каком размере будет сбор с одного человека и на какие цели эти средства будут использованы. Все три наших деревне решили повысить с трехсот до четырехсот рублей, и использовать: в Чувашском Сиренькино на замену участка водопровода (средства составят вместе с республиканскими деньгами 554тыс.рублей), в Русском Сиренькино- на покупку спортивных тренажеров (170 тыс.рублей), в Кителге на приобретения щебня и покупку генератора (228 тыс.рублей). 
Как и в предыдущие годы мы надеемся на поддержку наших жителей и думаем, что соберем средства в полном объеме. На сегодняшний день средства самообложения собраны в размере 92%.
БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ
СЛАЙД 
Бюджет поселения на 2020 год  утвержден решением Совета депутатов в декабре 2019года  и составил  3086300 рублей.
Исполнение бюджета  ???? за прошедший год. 
Львиная доля наших финансов  уходит на оплату уличного освещения. В 2019 году это составило 622281 рублей. Но в этом вопросе решение которого обозначено в 2020 году Вами Олег Николаевич как одним из приоритетных нам удалось достигнуть существенных подвижек. Если в 2018 году мы заплатили за уличное освещение 813 тысяч рублей, в конце года собрав с бюджета все что можно, чтобы у нас не отключили уличное освещение, то в 2019 году мы уложились в 622 тысячи и нам при этом хватило денег которые были предусмотрены статьей, более того хватило еще проплатить за январь месяц. При  всем при этом, столько светильников, сколько сейчас освещает  наши деревни не было никогда. Это произошло в первую очередь благодаря самообложению граждан. На эти средства была проведена частичная реконструкция уличного освещения и закуплены светильники, установлены узлы учета. А провести нам эту работу   помог наш депутат Ульдюков М.А. Все светильники в трех населенных пунктах заменены на энергосберегающие. Осталось установить пятый провод и взять под учет уличное освещение только в д.Кителга на ул.Советская.  
Подъитоживая все цифры которые были приведены в докладе, хочется отметить что при бюджете поселения 3086300 рублей, нами было привлечено или были прведены работы сверх этого, еще на сумму 4417000 рублей, то есть еще почти на полтора бюджета. И только 202800 рублей это срества самообложения граждан, наши с вами деньги. Все остальное это в основном республиканские средства. И после этого сказать что государство посредством района и республики нам не помогает, мы, я думаю, не имеем право. Конечно нам хочется больше. Хочется что бы ремонт административного здания только заменой кровли не ограничился, чтобы к трактору было еще и прицепное и навесное оборудование, что бы дороги улучшались- но все сразу не бывает, Москва не сразу строилась, как говорится. 
А нам обязательно помогут в этих вопросах, только мы должны быть достоины этой помощи, ведь помочь всегда хочется тому, кто трудится не покладая рук, кто к чему- то стремится.
  	СЛАЙД 
   В завершении своего доклада  хотелось бы сказать несколько слов о наших депутатах. Это Ульдюков Михаил Ананьевич, Игнатьев Петр Алексеевич, Горбунов Вячеслав Владимирович. Вся их деятельность на этом посту это пример бескорыстного служения людям. Еще хочу поблагодарить за помощь и взаимопонимание начальника  АУАД филиала ООО «Татнефтедор» Галимова Ильшата Габднуровича, мастера Макарова Сергея Витальевич, и коллектив Сиренькинского участка АРЭС.
И конечно было бы не правильно не высказать слова благодарности  нашим нефтяникам,  тем которые с нами ходят по одной земле. Это именно те люди к которым мы обращаемся в первую минуту случись у нас беда или возникла проблема. Это наш депутат начальник транспортной службы НГДУ «Ямашнефть»- Горбунов В.В.,  начальник ЦДНГ 2 «Ямашнефть»  -Фатхуллин С.Т., зам.начальника ЦДНГ – Кадыров Д. З.
Уважаемые односельчане и приглашенные! Подводя итоги , сегодня мы с уверенностью можем говорить о том, что со стороны муниципального района в лице Главы района Нагуманова Тимура Дмитриевича, а также со стороны ПАО «Татнефть» в лице генерального директора Маганова Наиля Ульфатовича, и нашего депутатского корпуса, мы ощущали огромную поддержку по инфраструктурному развитию нашего сельского поселения. Я верю, что лишь наши совместные усилия, и участие каждого из нас позволят сделать наше поселение именно таким, каким мы все хотим его видеть. Давайте будем помогать тем, кому трудно, кто живет в тяжелых условиях,  и  кто в этом по - настоящему нуждается. Проявим доброту и милосердие. Спасибо Вам всем за оказанную помощь.
О планах на 2020год:
1.Собрать и освоить средства самообложения в полном объеме.
2.Ямочный ремонт и отсыпка участков улиц Николаева д.Чув.Сиренькино и Центральная д.Рус.Сиренькино.
3.Продолжить работу по открытию детского сада в д.Чув.Сиренькино.
Прошу признать работу Совета и Исполнительного комитета удовлетворительной. Буду признателен за конструктивные замечания и предложения. Но я думаю, что критика должна быть объективной и обоснованной, а не основанной на эмоциях. Со своей стороны буду работать так, чтобы оправдать Ваше доверие и чтобы наше поселение с каждым годом становилось все благополучнее и красивее, чтобы в нем было комфортно жить  нашим детям старшему поколению и молодежи.  
Спасибо за внимание.


