ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ СХОДА 
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОВЕДЕННОГО                   
    СХОДА  ГРАЖДАН
Села Новая Елань Ерсубайкинского сельского поселения
Альметьевского муниципального района
Республики Татарстан


«22» ноября 2019 года                                                                                          № 2


Согласно протоколу  схода граждан от «22» ноября 2019 года (председательствующий Кожуков Владимир Григорьевич) проведен сход граждан по вопросу «Согласны ли Вы на введение самообложения в 2020 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Новая Елань Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ: строительство летней танцевальной площадки, оплата на составление смет и проведение технического надзора?»
	по вопросам: 

1. Число проведенных схода с указанием формы голосования (открытое) -  1_
1. Число представленных протоколов схода граждан - _1_
1. Общее число  граждан,  проживающих  на  территории,  установленной  для проведения схода, и имеющих право участвовать в их работе - _34_
1. Общее число граждан, обладающих избирательным правом и принявшими участие на этапах схода граждан – _18_

РЕШИЛИ: Вопрос ««Согласны ли Вы на введение самообложения в 2020 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Новая Елань Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:, строительство летней танцевальной площадки, оплата на составление смет и проведение технического надзора?» вынести на голосование.


Общее количество голосов, поданных «ЗА»  вопрос, внесенный на сходе граждан- _18_
Общее число голосов, поданных «ПРОТИВ» вопроса, внесенного на этапах схода граждан- _0_


[bookmark: _GoBack]РЕШЕНИЕ: Признать решение по вопросу: «Согласны ли Вы на введение самообложения в 2020 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Новая Елань Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ: строительство летней танцевальной площадки, оплата на составление смет и проведение технического надзора?» принятым.




Председательствующий – Кожуков Владимир Григорьевич – И.о.Главы Ерсубайкинского сельского поселения.	 



И.о.Главы Ерсубайкинского 
сельского поселения                                                                           В.Г.Кожуков

