ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ СХОДА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОВЕДЕННЫХ                   
    ЭТАПОВ СХОДА  ГРАЖДАН
села Ерсубайкино Ерсубайкинского сельского поселения
Альметьевского муниципального района
Республики Татарстан
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Согласно протоколу первого этапа схода граждан от «05» декабря 2021 года №6 (председательствующий Николаева Екатерина Геннадьевна), протоколу второго этапа схода граждан от 05 декабря 2022 года №7 (председательствующий Николаева Екатерина Геннадьевна), проведены поэтапные сходы граждан по вопросу «Согласны ли Вы на введение самообложения в 2022 году в сумме 400 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Ерсубайкино Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:  приведение в нормативное состояние системы водоснабжения, оплата за составление смет, проведение технического надзора и оформление в собственность поселения?» 

1. Число проведенных этапов схода с указанием формы голосования (открытое) - 2
1. Число представленных протоколов поэтапных сходов граждан - 2
1. Общее  число  граждан,  проживающих  на  территории,  установленной  для проведения схода, и имеющих право участвовать в их работе - 347
1. Общее число граждан, обладающих избирательным правом и принявшими участие на этапах схода граждан - 189

РЕШИЛИ: Вопрос «Согласны ли Вы на введение самообложения в 2020 году в сумме 400 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Ерсубайкино Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:  приведение в нормативное состояние системы водоснабжения, оплата за составление смет, проведение технического надзора и оформление в собственность поселения?» вынести на голосование.
Общее  количество  голосов,  поданных  «ЗА»  вопрос, внесенный на этапах схода граждан-  189
           Общее число голосов, поданных «ПРОТИВ» вопроса, внесенного на этапах схода граждан- 0
 РЕШЕНИЕ: Признать решение по вопросу: «Согласны ли Вы на введение самообложения в 2022 году в сумме 400 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории села Ерсубайкино Ерсубайкинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:  приведение в нормативное состояние системы водоснабжения, оплата за составление смет, проведение технического надзора и оформление в собственность поселения» принятым.
Председательствующий – Николаева Екатерина Геннадьевна – Глава Ерсубайкинского сельского поселения.	 

Председательствующий на сходе граждан                                          Е.Г.Николаева 
         
Секретарь схода граждан                                                                     О.А.Скобелева

