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II. Пояснительная записка к докладу главы 

Альметьевского муниципального района  Республики Татарстан 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
Альметьевского муниципального района за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
В современных экономических условиях малое и среднее предпринимательство может и должно стать мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем, гарантом устойчивого развития экономики Республики. Предприниматели обеспечивают занятость населения, создают сервисы, услуги, товары, пользующиеся повседневным спросом у муниципальных районов, а также продукцию, востребованную не только в Республике, но и в других субъектах Российской Федерации.

Важнейшее место в структуре развития бизнеса в регионе отводится малому предпринимательству, так как малые формы бизнеса быстрее адаптируются к меняющимся потребностям рынка, вносят значительный вклад в развитие города, конструируют и используют технические и организационные нововведения. На 10 тысяч жителей района в 2020 году приходилось 275 субъектов малого и среднего бизнеса, к 2023 году планируется увеличение до 281 единицы. В условиях распространения новой коронавирусной инфекции и изменения внешних факторов наблюдается снижение по некоторым показателям. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2020 году уменьшилась по отношению к 2019 году на 1,2%. Развитие предпринимательства зависит от бизнес-среды муниципалитета, которая включает в себя правовые, экономические, административные возможности для развития предпринимательства, а так же наличие конкурентной среды. Муниципалитет ведет активную работу по организации инфраструктуры для предпринимательства, создан отдел торговли, потребительских услуг и развития предпринимательства, который ведет деятельность по повышению инвестиционной привлекательности района и участие в целевых республиканских программах, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства. В целях создания благоприятных условий для эффективного функционирования и развития малого и среднего предпринимательства как важнейшего компонента формирования инновационной экономики, а так же увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития Альметьевского муниципального района утверждена программа развития малого и среднего предпринимательства на 2019-2023 годы.
В связи со сложившейся ситуацией в условиях пандемии по некоторым предприятий наблюдается приостановка реализации ряда инвестиционных проектов. Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя за 2020 год уменьшился на 30,2% к 2019 году и составил 203872 руб. 
На 01.01.2021г. по району функционирует 86 сельхозпредприятий различных форм собственности, из них одно акционерное общество, 20 обществ с ограниченной ответственностью, и 65 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Ключевым направлением развития сельского хозяйства района является животноводство. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2021 года составило 7871 голов (80% к уровню 2019 года). 

Долю прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе планируется довести до 100%. 
На сегодняшний день общественный транспорт является одним из самых важных факторов обеспечения жизнедеятельности Альметьевского муниципального района, поскольку на территории района находится 36 сельских поселений, которые охватывают 99 населенных пунктов.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселений и между поселениями в границах района относятся к вопросам местного значения поселений и муниципального района.

Возложенная законодательством задача по созданию условий для предоставления транспортных услуг и организация транспортного обслуживания населения осуществляется исполнительным комитетом АМР путем проведения электронного аукциона на право заключения контракта на осуществление муниципальных пригородных и городских пассажирских перевозок. 

АО «АПОПАТ» обслуживает 5 городских и 14 пригородных автобусных маршрутов. МУП «АТУ» - 4 троллейбусных маршрутов.

За 12 месяцев 2020 года транспортными предприятиями перевезено 5,4 миллионов человек (62% к уровню 2019 года).
Ежедневный выход подвижного состава по городским автобусным маршрутам составляет 19 единиц, по пригородным маршрутам - 16 единиц. Ежедневный выход троллейбусов составляет 19 единиц.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района за 2020 год составила 1,1 %.

Дорожная сеть Альметьевского муниципального района протяженностью более 2,1 тыс. км включает в себя автомобильные дороги:

федерального значения «Казань – Оренбург» – 91,8 км;

регионального значения – 637,1 км;

муниципальные дороги сельских поселений – 647,2 км; 

муниципальные городские дороги – 388,8 км;

ведомственные автодороги ПАО «Татнефть» и малых нефтяных компаний - 400 км.

Дороги федерального и регионального значения находятся в оперативном управлении ООО «Татнефтедор». Городские дороги по результатам электронного аукциона содержатся МУП «ГУАД», дороги сельских поселений местного значения обслуживаются на основании заключенных договоров с фермерскими хозяйствами, индивидуальными предпринимателями, силами сельских поселений. 


В 2020 году на ремонт дорог города и района из бюджетов различных уровней было направлено более 1,2 млрд рублей, в том числе:

- 347 млн рублей – на ремонт автодорог регионального значения;

- 582 млн рублей – на ремонт дорог местного значения;

- 336 млн рублей – на благоустройство 52 дворов в рамках республиканской программы «Наш двор».
347 млн рублей из республиканского бюджета выделено на ремонт автодорог регионального значения общей протяженностью 28 км, в том числе 7 км в рамках федерального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

50 млн рублей направлено из республиканского бюджета на отсыпку ЩПС на сельских дорогах. В нормативное состояние приведено 14 улиц общей протяженностью 9 км в 10 сельских поселениях. 

В рамках программы по самообложению граждан в текущем году на ремонт дорог сельских поселений (асфальтирование, щебенение, ямочный ремонт) было направлено более 34 млн рублей, отремонтированы дороги в 19 сельских поселениях. 

За счет средств республиканского бюджета (50 млн рублей) выполнен ремонт улиц частного сектора общей протяженностью 4,7 км. 

Также по отдельной программе благодаря поддержке Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова отремонтированы въездные «ворота» города: улица Бигаш (от Строителей до Объездной автодороги) и улица Объездная (от Сургутской до федеральной трассы «Казань – Оренбург») общей протяженностью 5,7 км (152 млн рублей).

На средства муниципального дорожного фонда (40,3 млн рублей) выполнен ремонт проспекта Строителей (от Ленина до Бигаш) и Городской эстакады общей протяженностью 1,6 км.

Благодаря поддержке генерального директора компании «Татнефть» Маганова Н.У. с 2016 года ежегодно выделяются большие инвестиции на ремонт городских улиц. За последние 5 лет удалось отремонтировать 34 городские улицы общей протяженностью 35 км. В 2020 году выполнен ремонт магистральных улиц: Ленина (от Аминова до Зарипова, четная сторона), пр. И.Зарипова (от Ленина до Бигаш), Аминова (от Шевченко до Ленина), Тухватуллина.

11,96 млн рублей дополнительно было выделено нефтяниками на ремонт улиц Камалетдинова, Девонская, Солнечная в микрорайоне Урсала, а также улиц Больничная и Нариманова в старом Альметьевске. Также на средства нефтяников отремонтирована подъездная дорога к кладбищу № 6, подъездная дорога в с. Новая Елань и дороги в с. Ерсубайкино. 

Всего в 2020 году отремонтировано 58 км автомобильных дорог.

На средства ПАО «Татнефть» была продолжена реализация 5 этапа создания велодорожной инфраструктуры.  За 5 лет в общей сложности построено 107 км велодорожек и 56 км прилегающих тротуаров. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,                в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году составила 30%, к 2023 году планируется снижение показателя до 29,9%.

В связи с сокращением добычи нефти и со снижением объемов нефтесервисных услуг произошло сокращение персонала, снижение премиальных выплат, был введен режим неполного рабочего дня и административные отпуска. А также из года в год в поступлении НДФЛ значительную долю (28%) составляет налог на доходы физических лиц от выплат дивидендов крупных и малых нефтяных компаний, в связи с отсутствием данных выплат показатели по НДФЛ не выполняются.  В данной связи среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2021 году прогнозируется на уровне 2020 года. 

II.  Дошкольное образование.

Основой муниципальной политики в сфере дошкольного образования Альметьевского муниципального района является комплексная государственная целевая программа «Стратегия социально-экономического развития Республики Татарстана до 2030 года», направленная на решение важнейших социальных задач по обеспечению доступности качественного дошкольного образования для всех слоев населения.
Дошкольное образование Альметьевского муниципального района насчитывает 90 дошкольных образовательных учреждений, 54 учреждения находятся в городе, 36 – в селе.   

Два детских сада №41 и №3 путем реорганизации  присоединены к общеобразовательным учреждениям: МБДОУ № 41 «Дружные ребята» к СОШ № 21 (образовательный  центр «Дай 5»),    МБДОУ № 3 «Городок чудес» к  МБОУ «Гимназия № 1 им.Р.Фахретдина».    

В двух частных образовательных  учреждениях функционируют 8  дошкольных групп: ЧОУ «Татнефть - школа» и ЧОУ «Средняя школа № 23 «Менеджер».  Дошкольные учреждения АМР посещают  13080 детей, что на 200 детей больше, чем в прошлом году.  Чтобы  удовлетворить  потребность  населения местами в детских садах за счет объединения малокомплектных старших возрастных групп в 2020 году удалось дополнительно набрать 20 ясельных групп на 435 детей, это позволило обеспечить  всех  детей  с трехлетнего возраста местами в детских садах.  Общая очередность - 01.01.21г.- от 0-7 лет составила 5004 ребенка (на 01.01.2020 г. - 5935  детей; на 01.01.2019 г. – 7258 детей).  

Основным индикатором деятельности дошкольного образования является охват детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования. Общий охват дошкольным образованием за 2020 год составил 71,8 % (2019-70,1; 2018-70,1%).  

В системе дошкольного образования заняты 1297 педагогов, из  них 97% имеют соответствующее образование, в том числе высшее образование – 78%.  853 педагога имеют квалификационные категории, что составляет 65,7%. 

В 2020 году в рамках реализации республиканской программы «Капитального ремонта общеобразовательных учреждений старше 30 лет» завершены работы в 13 ДОУ (№№ 5,10,18,28,29,34,51,56,с. Миннибаево, Маметьево, Лесно-Калейкино, Чупаево, Ямаши)  на общую сумму 139177,76 тысяч рублей. 

Детские сады внедряют инновационные программы, такие, как: «Диалог», «Монтессори», «ОткрытиЯ», «Диалоги с препятствиями» и др.  Распространяют опыт работы на Республиканском, Всероссийском и международном  уровнях.  В рамках совместного проекта Управления образования и ПАО «Татнефть» с целью развития у детей инженерного мышления и двигательной активности 5 детских садов оснащены уличными деревянными конструкторами, 10 садов современными спортивными комплексами, 4 сада развивающим оборудованием по программе «Монтессори».  

Дошкольные образовательные учреждения активные участники различных конкурсов:

- МБДОУ "ЦРР-д/с № 1 "Бэлэкэч" -  диплом победителя Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций "Гордость отечественного образования" на основе многоцелевого комплексного анализа.  

- МБДОУ «ЦРР – детский сад № 46 «Золушка» - победитель гранта Российской Федерации   «Развитие современных  механизмов и технологий дошкольного и общего образования» в размере 1 млн. рублей.

- МБДОУ № 2, 19, 22, 44, 51, 57, 62,  Д/с  «Воробушек с. Русский Акташ»  - дипломы лауреатов – победителей Всероссийского открытого смотра-конкурса "Детский сад года 2020".

- МБДОУ «ЦРР – детский сад № 46 «Золушка» - диплом победителя гранта «Лучший билингвальный детский сад» Республиканского конкурса «Лучший билингвальный детский сад» в размере 500 тысяч рублей.

- МБДОУ № 58 “Шаян нэнилэр” – победитель Республиканского конкурса “Лучший детский сад по организации обучения и воспитания детей на родном языке” и гранта в размере 500 тысяч рублей.

-  МБДОУ «ЦРР – детский сад № 1 «Бэлэкэч» - диплом 1 степени Республиканского смотр-конкурса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленый огонек».

- МБДОУ «ЦРР – детский сад № 36 «Волшебный дворец» - диплом победителя Республиканского фестиваля детских юношеских театров «Сэйяр».
III. Общее и дополнительное образование.

В муниципальном районе функционируют 63 общеобразовательных учреждения с общим охватом 26336 учащихся: 

- 42 –муниципальных средних общеобразовательных учреждений;

- 11 основных общеобразовательных учреждений;

- 3 государственных специальных (коррекционных) учреждения;

- 1 государственное санаторное учреждение;

- 2 вечерних общеобразовательных учреждения;

- 4 частных учреждения.

Кроме этого работают 3 учреждения дополнительного образования.

    В рамках реализации мероприятий по обеспечению доступности качественного образования, согласно Постановлению исполнительного комитета Альметьевского муниципального района от 02.10.2020 г. № 1763 "Об открытии школьных маршрутов в Альметьевском муниципальном районе в 2019-2020 уч. гг.", в 2020 году открыто 26 маршрутов. На сегодняшний день осуществляется подвоз по 26 маршрутам с общим охватом 1058 учащихся. Маршруты обслуживает АО «АПОПАТ». Все школьные автобусы соответствуют требованиям  ГОСТ Р51160-98. Техническое состояние автобусов удовлетворительное. Автобусы своевременно проходят техосмотр. Все маршруты имеют паспорта. Автобусный парк состоит из ПАЗ - 11, Фиат Дукато - 2, ПЕЖО - 1, Форд Транзит – 10, Газель - 2.

В Альметьевском муниципальном районе 6 образовательных учреждений ведут работу в 2-х сменном режиме с охватом 1974 учащихся: СОШ №2, СОШ №11, СОШ №12, СОШ №24, лицей №2, СОШ №25. 

В конкурсном  отборе лучших учителей Республики Татарстан в 2020 году победителем стала Миронова Л.Н., учитель русского языка лицей №2.

В рамках федерального проекта «Современная школа» по обновлению материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в 2020 году на базе  МБОУ «Абдрахмановская СОШ создан Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Поступило оборудование  для изучения ОБЖ и оказания первой помощи, шахматной зоны, уроков «Технологии», цифровое оборудование. В рамках  федерального проекта «Цифровая образовательная среда» для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2020-2021 учебном году определены три школы: МБОУ «СОШ № 3», МАОУ «СОШ № 7», МАОУ «Лицей 2». В школы поступили средства вычислительной техники, программное обеспечение и презентационное оборудование, позволяющие обеспечить доступ обучающихся и педагогов к цифровой образовательной инфраструктуре. 

Средняя заработная плата за 2020 год работников дошкольных образовательных организаций составила 22 487 руб., работников общеобразовательных учреждений – 30 589 руб.,  педагогических работников – 38 901 рубль.

В 2020-2021 учебном году на  региональном этапе Всероссийских предметных олимпиад и в  республиканских, межрегиональных  предметных олимпиадах школьников  команда АМР  завоевала 67 призовых мест. Из них  на региональном этапе Всероссийских предметных  олимпиад - 34 призовых места; на республиканских олимпиадах – 33 призовых  мест.

В 2020 году на этапе государственной (итоговой) аттестации в ЕГЭ участвовали 1023 чел. Доля выпускников сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике составила 100% (на 3-х летний период планируется добиться 100%).  Аттестат об образовании получили 1023 выпускника. Количество медалистов  РФ 143, что составляет 13,98% от общего количества выпускников. Из них награждены республиканскими  медалями  0_ человек.

В системе Управления образования функционируют 3 учреждения дополнительного образования – Станция юных техников, Центр детско-юношеского творчества и Детский технопарк «Кванториум».
Станция юных техников. Образовательная деятельность осуществляется в 28 творческих объединениях технической, художественной, социально-педагогической и туристско-краеведческой направленности с охватом 1368 учащихся в возрасте от 7 до 18 лет.
Все занятия в объединениях бесплатные, обучают 22 педагога, из них с высшим образованием 22 (88%) педагогов. Педагоги дополнительного образования: Бадыкшанов Н.М., Тимофеева В.А.,  Китаев Г.А., Китаева А.З., Якупов Р.Ф., Васильева В.И., Гизатуллина Г.Ф. – заслуженные работники дополнительного образования РТ, Тимофеева В.А., заместитель директора по УВР, Якупов Р.Ф., педагог дополнительного образования - «Заслуженный учитель Республики Татарстан»;
- победитель Республиканских Фестивалей 2014, 2016, 2017, 2018 гг. детского технического творчества РТ.
Десять педагогов дополнительного образования - победители Республиканского конкурса педагогов дополнительного образования, обладатели грантов МО и Н РТ.
Гордость Станции юных техников –18 обучающихся - обладателей премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи.
В 2019 году Станция юных техников вошла в 100 лучших организаций дополнительного образования детей России. Бадыкшанов Наиль Мугтасимович, директор, - «Директор года-2019».
В 2021 году рамках Всероссийской научно-технической олимпиады «Траектория технической мысли -2021» учащиеся объединений «Судомоделирование и «Автомоделирование» Станции юных техников были участниками фестиваля.

Команда автомоделистов – многократные чемпионы Республики Татарстан и России. В апреле 2021 года стали снова чемпионами России по автомодельному спорту, г. Кузнецк, Пензенская обл., педагог дополнительного образования Якупов Радик Фаизович. Призерами Всероссийских соревнованиях «Кубка России 2021 года» в группе радиоуправляемых моделей стали обучающиеся Евсиков Данила, Асылов Азат, Чекалов Иван и Амиров Румиль (обладатели медалей, грамот и памятных призов).
Команда авиамоделистов постоянные призеры республиканских лично-командных соревнований школьников – авиамоделистов РТ и РФ (педагоги дополнительного образования Китаев Г.А., Китаева А.З.). На Республиканских соревнованиях по авиамоделированию «Импульс-2021» среди обучающихся Республики Татарстан в г. Нижнекамске три команды - участницы Станции юных техников заняли два первых и одно второе командные места (Команда авиамоделистов Альметьевска всего заняли 8 призовых мест).
Судомоделисты Станции юных техников – многократные чемпионы республиканских лично-командных соревнований школьников-судомоделистов Республики Татарстан и Первенств России по судомодельному спорту. 

На Всероссийской научно-технической олимпиаде  и в VIII Первенстве России по судомоделированию среди учащихся зоны Восточной Сибири и Дальневосточного федерального округа  (младшая возрастная группа) в  2021 году  в г. Благовещенске команда судомоделистов Станции юных техников стали серебряными чемпионами. 6 участников завоевали 6 призовых мест (обучающиеся Чебурахтин Максим, Евсеев Марс), - педагог дополнительного образования Бадыкшанов Н.М.
Учащиеся художественной направленности приняли активное участие в следующих конкурсах:

-  Республиканский уровень: «Ярмарка идей и талантов», «Время колокольчиков» (для детей с ОВЗ), «Город под защитой детства», «Территория ЭТНО», «Моя любимая игрушка», «Без берге», «Творческий конкурс по произведениям Габдуллы Тукая» и т.д.

- Всероссийский и международный уровни: «Путешествие в страну знаний»,

в познавательной олимпиаде в честь Международного дня защиты детей «Мир детства», «Бумажная фантазия», V Международный конкурс творческих дарований «АРТ-платформа», «Зимушка-зима», «Волшебная акварель», «Новогодний фейерверк», «Военная техника России» и т.д., где учащиеся достигли высоких результатов и стали победителями данных конкурсов.

У СЮТ  работают 3 объединения туристско-краеведческой направленности. Одно из приоритетных направлений этой направленности – сохранение и укрепление здоровья учащихся. Руководитель объединений «Вертикаль» и «Исток» вместе с учащимися приняли участие в соревнованиях и проектах: - Городские соревнования по спортивному ориентированию среди учащихся г. Альметьевска РТ «Кубок лабиринта»;

- Соревнования по военно-спортивному ориентированию, посвященных "Подвигу 6 роты псковских героев-десантников";

- Спортивно - патриотическая игра «Орлята-2021», посвященной дню Защитника Отечества, 32-й годовщине вывода Советских войск с территории Республики Афганистан среди обучающихся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ г. Альметьевска РТ.Было охвачено около четырехсот учащихся, где учащиеся показали хорошие умения и навыки туристической деятельности, завоевав одиннадцать кубков и 134 призовых места.



Учащиеся объединения «Краеведения» во главе с педагогом дополнительного образования Гизатуллиной Г.Ф. второй год являются лидерами познания семейных родословных, истории и героях Великой Отечественной войны. Участие: 

 -в муниципальных конкурсах интеллектуально-творческих работ юных краеведов «Просторы нашей Родины» в рамках проекта «Моя малая Родина»; 
-городской конференции исследовательских краеведческих работ и конкурсе детского творчества «Память в наших сердцах», посвящённых 76 годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

- IX Республиканской конференции исследовательских краеведческих работ «Жить, помня о корнях своих...», посвященная Году родных языков и народного единства в Республике Татарстан; 

-Республиканской научно-практической конференции учащихся «Хроники Великой Победы», в копилку объединения «Краеведения» принесли 89 призовых мест.

Творческие достижения обучающихся Станции юных техников
	Уровень
	2018-2019уч.год
	2019-2020уч.год
	2020-2021уч.год

	
	участие
	победители
	участие
	победители
	участие
	победители

	Муниципальный
	514
	134
	759
	117
	791
	231

	Республиканский
	280
	218
	173
	136
	172
	138

	Всероссийский
	26
	34
	25
	19
	65
	59

	Международный
	11
	4
	24
	13
	57
	24

	Всего
	831
	390
	981
	285
	1085
	452


Центр детско-юношеского творчества единственное многопрофильное и многофункциональное учреждение дополнительного образования детей города и района. МБУ ДО «ЦДЮТ» осуществляет деятельность по 6 направленностям: художественная, социально-гуманитарная, физкультурно-спортивная, туристско-краеведческая, естественнонаучная, техническая. Общее количество учебных групп- 224.  Охват детей составляет 3028 детей в возрасте от 4 до 18 лет. Сохранность контингента стабильна и составляет 96%.
Обучение детей проводят 39 педагогов дополнительного образования, из них согласно графику аттестации 8 педагогов подтвердили свои квалификационные категории, 4 из которых подтвердили первую категорию.
В период с сентября по апрель 2020-2021 учебного года 145 учащихся ЦДЮТ стали победителями и призёрами международных, всероссийских, республиканских конкурсов. В копилке Центра детско-юношеского творчества  37 призовых места в республиканских  и всероссийских  конкурсах профессионального мастерства.  

 Большое внимание уделяется мероприятиям для детей с ограниченными возможностями здоровья. В текущем учебном году были проведены:
- Открытое первенство по плаванию среди детей с ОВЗ;
- Интеллектуально-спортивная эстафета «Здоровье» среди детей с ОВЗ;

- Развлекательные программы для детей с ОВЗ в Городском парке.

МБУ ДО «ЦДЮТ» является базой для проведения семинаров, конкурсов, соревнований, встреч различного уровня. На базе Центра прошли районные и республиканские конкурсы: 

-городской конкурс декоративно-прикладного творчества «Россыпь творческих фантазий», республиканского конкурса театрального искусства «Театр как театр»;

-республиканский и региональный конкурс методических разработок;

-городской конкурс по экологии «ЭКО-Дозор»;

-муниципальный конкурс для старшеклассников по БДД «Цвета жизни»;

- республиканский семинар-практикум «Театральная работа с детьми разного возраста»;

- городской фестиваль интеллектуальных игр «Мастер риска»;

-муниципальный этап Международного фестиваля «Детство без границ».

МБОУДО «Детский технопарк «Кванториум»-Дом пионеров» г.Альметьевска 
Детский технопарк «Кванториум» – это часть большой федеральной программы, реализующей новый формат дополнительного образования, направленный на формирование у детей ключевых направлений мышления посредством проектного подхода. Здесь воспитанники работают с приборами и современным оборудованием, учатся создавать что-то своими руками, приобретают нужные навыки под руководством своих наставников.

Альметьевский детский технопарк был открыт для юных граждан города и района 12 июля 2017 года по инициативе помощника президента Республики Татарстан по вопросам нефтяной промышленности Тахаутдинова Шафагата Фахразовича, а также  при поддержке Российского фонда новых форм развития образования и  Министерства образования и науки Республики Татарстан.

Со дня открытия в детском технопарке действуют квантумы естественнонаучной и технической направленности - «Промышленный дизайн», «Робоквантум», «IT-квантум», «Нейроквантум» и «Наноквантум». По предложению инвестора проекта Тахаутдинова  Шафагата  Фахразовича, в структуру Альметьевского детского технопарка «Кванториум» - Дом пионеров» были включены пять кружков  социально-гуманитарной и художественной направленности: «Лаборатория вкуса», «Лаборатория естествознания», «Лаборатория стиля», «Лаборатория творчества».
В сентябре 2020 года дополнительно открыты объединения естественнонаучной направленности для старших школьников -  «Биоквантум», «Математика»,  а также  группы для  детей 6-ти летнего возраста  объединений  «Лаборатория развития» и «Робоквантик». 
В перспективе, после реконструкции второй очереди здания детского технопарка ожидается открытие  новых детских объединений - автоквантум,  аэроквантум,  судомоделирование, промышленная робототехника (hitech цех), макетная мастерская. 
В настоящее время в Детском технопарке «Кванториум» – Дом пионеров» функционируют детские объединения по 12 направлениям, освоение программ дополнительного образования осуществляется  в 72 группах по четырем направленностям с общим количеством детей 1020 человек.

Количество групп по направленностям:

	Направленность обучения
	Год обучения 
	Численность 

групп
	Количество обучающихся

	Техническая
	1 год обучения
	16
	240

	
	2 год обучения
	8
	96

	Итого по направлению:
	24
	336

	Естественнонаучная
	1 год обучения
	20
	300

	
	2 год обучения
	5
	60

	Итого по направлению:
	25
	360

	Художественная
	1 год обучения
	7
	105

	
	2 год обучения
	5
	60

	Итого по направлению:
	12
	165

	Социально-гуманитарная
	1 год обучения
	9
	135

	
	2 год обучения
	2
	24

	Итого по направлению:
	11
	159

	Итого:
	72
	1020


Дополнительно  тьюторами  технопарка проводятся мастер-классы, образовательные сессии  и выездные тематические занятия  для учащихся городских и сельских общеобразовательных школ.  Ежемесячный охват школьников составляет более 500 человек.
Базовым форматом образовательного процесса в детском технопарке определена проектная деятельность. Помимо проектной деятельности в технопарке уделяется большое внимание и развитию общекультурных компетенций детей. Обучающиеся учреждения участвуют в многочисленных конкурсах и акциях художественной и культурной направленности. 

По итогам ежемесячного всероссийского рейтингования  Фонда новых форм развития образования Альметьевский детский технопарк занимает лидирующую позицию, что говорит о высокой оценке деятельности педагогов-наставников и всего учреждения в целом.  

В детском технопарке «Кванториум» - Дом пионеров» активно практикуется инклюзивное образование. Для этого в учреждении созданы благоприятные условия по программе «Доступная среда».  На сегодняшний день в  учреждении занимается 53 ребенка с особыми образовательными потребностями. Педагогическое сопровождение направлено, прежде всего, на обучение и социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья. В целях комфортного посещения занятий для детей-инвалидов при поддержке Генерального директора управляющей компании «Шешмаойл» Тахаутдинова Рустема Шафагатовича был приобретен специальный комфортабельный автобус марки Mercedes Sprinter  и выделен водитель
Разработана система работы с родителями обучающихся с ОВЗ. Родители вместе с детьми приглашаются на тематические занятия, новогодние представления, экскурсии  в конно-спортивный клуб села Тайсуганово,  в «Зеленую гостиную» Дворца культуры города Альметьевск; проводят совместные дни рождения, а также с удовольствием посещают мастер-классы по робототехнике, где принимают участие в командном соревновании по сборке «Светофора» на базе контроллера «Тетра». Также «особенные дети» частые посетители научно-развлекательного центра «Сфера» с планетарием, а недавно они побывали в интерактивном научно-познавательном центре «Альметрика». Таким образом, организация психологического климата, сплоченности коллектива в инклюзивной группе – является главной задачей каждого педагога.

Кадровое обеспечение образовательного процесса. 

Всего педагогических  работников в учреждении – 19 человек, из них 84,2% имеют высшее образование, прошли курсы повышения квалификации 94,7%, что соответствует стандарту качества муниципальной услуги.

Уровень педагогической компетентности педагога – залог качественного образования обучающихся. Задача повышения профессиональной компетенции  педагогических  работников  решается   через  организацию  семинаров,  вебинаров и творческих мастерских:
- совместно  с  Казанским  Федеральным  университетом  в январе 2020 года был организован семинар-практикум на тему «Педагогические условия формирования эстетической культуры обучающихся в дополнительном образовании»; 

 - в учреждении налажена работа по организации серии вебинаров технической и художественной  направленности для педагогических работников системы дополнительного образования Республики Татарстан и Российской Федерации;

 - в целях сохранения богатств культурного наследия народов России и Республики Татарстан с  января по март 2021г. организован заочный и очный этап Республиканского конкурса-показа «Территория ЭТНО»;

- планируется проведение 29.04.2021г. на базе детского технопарка Республиканского конкурса на тему «Содействие социализации и жизненной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья на современном этапе дополнительного образования».

Организована система работы педагогов по подготовке к участию обучающихся  в  конкурсах,  фестивалях,  олимпиадах  различного  уровня:

- с августа по октябрь 2020г. в онлайн формате прошел отборочный этап III Всероссийского конкурса по прототипированию «Полет инженерных идей».  Конкурс охватил более 1000 детей со всей России. 

 - в феврале 2021 года совместно с Альметьевским Государственным Нефтяным институтом организован финальный этап  III Всероссийского конкурса  «Полет инженерных идей».

Достижения 

Муниципальный уровень:

- Муниципальный этап Международный литературный конкурс чтецов «Джалиловские чтения» (ноябрь, 2020г.). Диплом I степени Газетдинов Тимерхан – воспитанник объединения «Лабораторрия развития».
- Муниципальный этап Национального фестиваля детского художественного творчества «Без бергә» (март, 2021г.). Дипломами лауреатов I степени награждены пять обучающихся детского объединения «Лаборатория стиля».
Республиканский/региональный уровни:

- Республиканский конкурс для детей с ограниченными возможностями «Мгновения осени» (ноябрь, 2020г.). Грамота за творческий подход награждена Ломовцева Мирослава объединения «Лаборатория вкуса».
- Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Татарстан (декабрь, 2020г.) - совместная команда двух объединений – «Промышленный  дизайн» и «Промробоквантум» заняли 2 место в компетенции «Командная работа на производстве» (юниоры).

- Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Татарстан (декабрь, 2020г.). Воспитанница направления «Лаборатория стиля» заняла 3 место в компетенции «Технология моды» (юниоры).

- Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Татарстан (декабрь, 2020г.). Совместная команда двух объединений – «Промышленный дизайн» и «IT-квантум» заняла 3 место в компетенции «Разработка виртуальной и дополненной реальности» (юниоры).

- Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Татарстан (декабрь, 2020г.). Команда двух объединений  - «Промышленный дизайн» и «IT-квантум» заняла 1 место в компетенции «Разработка виртуальной и дополненной реальности» (юниоры).

- Региональный конкурс творчества спортивной направленности «Главное, Федя, воля к победе!» (декабрь, 2020г.). Дипломами за 1 место награждены четыре воспитанницы объединения «Лаборатория творчества»; дипломом за 3 место награждена воспитанница объединения «Лаборатория развития».

- Республиканский конкурс декоративно-прикладного творчества «Удивительный мир» для детей с особыми образовательными потребностями (декабрь, 2020г.). Дипломом за 1 место награждена Юнусова Фируза  объединения «Лаборатория творчества».

- Х Республиканский конкурс экологической социальной рекламы «Город под защитой детства» (январь-март, 2021г.). Диплом 3 степени в номинации «Компьютерный рисунок» получили учащиеся объединения «Лаборатория естествознания» Карамова Ралина и Созонтова Валерия; Грамота за творческий подход в номинации «Поделки из бросового материала» - воспитанница объединения «Лаборатория вкуса».

- Региональный заочный конкурс детских рисунков и художественного чтения «Герои произведений Агнии Львовны Барто» к 115-летию со дня рождения детской писательницы. Дипломами лауреатов I  и II степени награждены воспитанницы объединений «Лаборатория развития» и Лаборатория творчества».

- Республиканский конкурс – показ «Территория ЭТНО» (март, 2021г.). Дипломами за первое и второе место награждены обучающиеся объединения «Лаборатория стиля».

Всероссийский/федеральный уровни:

- Всероссийская олимпиада НТИ.JUNIOR (ноябрь-декабрь, 2020г.). Учащиеся  объединений Наноквантум и Биоквантум заняли почетные вторые места.

- Всероссийский конкурс лекций «Школьная наука» (ноябрь, 2020г.). Воспитанники объединений Наноквантум, Нейроквантум и Биоквантум заняли весь призовой пьедестал.

- Всероссийская онлайн олимпиада «Безопасные дороги (ноябрь, 2020г.). Дипломом победителя награждена  Камила Лутфуллина объединения «Математика».

- Всероссийский экологический диктант (ноябрь, 2020г.). Педагог дополнительного  образования объединения «Биоквантум» Муллагалиев Наиль Азатович стал победителем II степени;  призовые места получили  Апраксин Олег - 2 место, Мавлетбаев Реналь - 3 место, Ханипов Айнур - 3 место.

- Федеральный  IT конкурс «Taskills», трек «Интернет вещей» (декабрь, 2020г.). Алтынбаев Камиль и Шаяхметов Даниэль, в составе команды Deep dark analysis, заняли второе место.

- Кванториада - 2020, трек: «Безопасное передвижение» (декабрь, 2020г.). Дипломами финалистов награждены учащиеся объединения «Робоквантум».

- Всероссийский конкурс промышленного дизайна «3D дизайн» (2020г.). Диплом призера Салин Максим, Юриков Михаил, Макарова Анастасия; диплом за 3 место Закирова Эльвина.

- Всероссийский конкурс экологической листовки «Маленькой елочке хорошо в лесу» (январь, 2021г.). Воспитанники объединения «Лаборатория естествознания» Андиряков Георгий, Закиев Карим награждены дипломом победителя II степени в номинации «Компьютерный дизайн»; воспитанница объединения «Лаборатория творчества» Рошко Юлия дипломом за 3 место в номинации «Эко дизайн».

- Всероссийский конкурс моделирования и рисования пластилином «Я леплю из пластилина – шарик, мячик и пингвина!» (январь, 2021г.). Дипломами за первое и второе место награждены учащиеся детских объединений «Лаборатория естествознания», «Лаборатория развития», «Лаборатория творчества», «Лаборатория вкуса».

- Кванториада - 2020, трек: «Безопасное передвижение» (декабрь, 2020г.). Дипломами финалистов награждены учащиеся объединения «Робоквантум».

- III Всероссийский конкурс по прототипированию «Полёт инженерных идей», г. Альметьевск (февраль, 2021г.). Диплом 3 место  - Абрамов Никита  и Закирова  Эльвина.  

- Всероссийская олимпиада по математике для учеников 1-9 классов (февраль, 2021г.). Диплом победителя удостоены учащиеся объединения «Математика».

Международный уровень:

- Международная олимпиада по химии. Осенний сезон (октябрь, 2020г.). Дипломом призера награжден учащийся объединения «Наноквантум».

- VI Международный конкурс детского творчества «Через искусство к жизни», тема: «Путь моей семьи к Великой Победе»  (декабрь, 2020г.). Диплом лауреата Бахтиева Милана – воспитанница объединения «Лаборатория творчества».

- XI Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества (январь, 2021г.). Лауреатами  II и III степени стали учащиеся объединений «Лаборатория творчества» и «Лаборатория развития»

- ХХ юбилейный Международный конкурс-фестиваль детского и молодёжного творчества «Весенние выкрутасы - 2021» (март, 2021). В номинации «Театр моды» награждены дипломом II степени воспитанники объединения «Лаборатория стиля».

IV. Культура

Решением Совета Альметьевского муниципального района № 98 от 28 июля 2011 года создан орган исполнительного комитета Альметьевского муниципального района – Управление культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (муниципальное казенное учреждение). 

На 1 января 2021 года в Альметьевском муниципальном районе функционирует:

 Государственные учреждения культуры - 2:

1. Государственное автономное учреждение культуры Республики Татарстан «Альметьевский татарский государственный драматический театр»;

2. Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Альметьевский музыкальный колледж имени Ф.З.Яруллина».

Муниципальные казенные учреждения - 1:

1.  Управление культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан.
Муниципальные бюджетные учреждения - 2:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная бухгалтерия Управления культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан»; 

      2. Муниципальное бюджетное учреждение «Национально-культурный центр «Элмэт» Альметьевского муниципального района»

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа за 2019 год составил 100%, (за 2020 год составил 100 %) планируется сохранение данного уровня до 2023 года.

Учреждения культурно-досугового типа,  в том числе передвижные - 54:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития культуры Старосуркинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан», которое объединяет Старо-Суркинский сельский Дом культуры и Ново-Суркинский сельский клуб;

      2. Муниципальное бюджетное учреждение «Районный Дом культуры г.Альметьевска», объединяет:


· 2 передвижных автоклуба, 

· Урсалинский Дом культуры,  

· 35 сельских Домов культуры, 

· 12 сельских клубов, 

· Народный театр при Новокашировском сельском Доме культуры;

     3. Муниципальное автономное учреждение  «Дворец культуры «Нефтьче» города Альметьевска»

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками за 2019 год составил  100 % (за 2020 год составил 100%).
Библиотечная система:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система Альметьевского муниципального района Республики Татарстан», которая объединяет:

· 13 библиотек – филиалов в городе 

· 41 сельских библиотек – филиалов в районе

Музеи - 6:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Альметьевская картинная галерея» 
2. Муниципальное бюджетное учреждение «Мемориальный музей Ризаэддина Фахреддина»;
3. Муниципальное бюджетное учреждение «Альметьевский краеведческий музей», которое объединяет три филиала:
· Музей истории села Елхово им.Х.Ахметшина (с.Н.Абдуллово),

· Мемориальный музей Фатиха Карими (с.Миннибаево),

· Музей истории поселка Н.Мактама (п.г.т.Н.Мактама);

Учреждения  дополнительного образования детей - 7:

1.  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1 им.Р.Н.Нагимова» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
2. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа №2» Альметьевского           муниципального района;

3. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного  образования  «Детская музыкальная школа № 3» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
4. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа №1» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
5. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа №2» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
6 Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 1» Альметьевского муниципального района  Республики Татарстан;

7 Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 2» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан. 

Прочие учреждения – 4:

      1.  Альметьевская писательская организация союза писателей РТ;

2. Дом культуры «Иске Элмэт»;

3. Некоммерческая организация Благотворительный фонд «Парк культуры и отдыха» им.60-летия нефти Татарстана;

4. Филиал ООО «СтарСинема».

V. Физическая культура и спорт

С целью развития физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе планомерно проводится работа по созданию наиболее благоприятных условий для физического совершенствования и оздоровления всех жителей района.
Сегодня наш район по праву можно назвать одним из спортивных центров Республики Татарстан. В районе функционируют муниципальных учреждений спортивной направленности 10 учреждений физкультурно-спортивной направленности, из них 7 спортивных школ, 1 спортивная школа олимпийского резерва и 2 спортивно - оздоровительных комплексов и 21 спортивных общественных федераций и клубов, функционируют 677 спортивных объекта, развиваются 65 вида спорта. Численность работающих в сфере физической культуры и спорта составляет 630 человек.

Одним из главных показателей выполнения муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе на 2017-2020 годы» является доля жителей, регулярно занимающихся спортом. Данный показатель по итогам 2020 года составил 50,1 % (97178 человека), что на 3336 человека больше, чем в 2019году (93842)
Для привлечения к активным занятиям физкультурой и спортом в районе широко используется Спартакиадное движение. В течение года у нас проводятся 12 Спартакиад для жителей всех возрастов и социальных групп, начиная с дошкольников и заканчивая пенсионерами.

С целью продвижения Альметьевска, проведено более 500 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие до 70 тысяч альметьевцев. К числу массовых можно отнести соревнования 51-ой Сельской спартакиады Альметьевского муниципального района, Республиканский массовый лыжный забег «Лыжня Татарстана-2020», зимний республиканский Фестиваль ГТО и Фестиваль ГТО среди общеобразовательных школ, Фестиваль «Я выбираю спорт!», Чемпионат России по триатлону и «TimermantriathlonAlmet - 2020», массовые легкоатлетические соревнования «Кросс Татарстана-2020» и «Альметьевский музыкальный полумарафон». Продолжилась реализация проекта «Зеленый Фитнес», который дает возможность жителям города посещать тренировки по фитнесу и целому ряду других спортивных направлений. 3 октября 2020 года состоялись финальные соревнования среди команд из муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, спартакиада пенсионеров «Третий возраст» в которой команда Альметьевского муниципального района заняла 2 место.  В программу Спартакиады включены 7 видов спорта. В рамках Спартакиады люди пожилого возраста принимают участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО).

      Одним из самых успешных проектов по продвижению бренда ГТО реализуемых в Альметьевске стал Фестиваль «Юные ГТОшки» среди воспитанников детских садов и их родителей. Этот авторский проект альметьевского Центра тестирования получил признание на высоком уровне. Именно «Юные ГТОшки» дали импульс всем районам в этом направлении. Три этапа, более тысячи участников, красочный финал с подарками для всех дошколят, стали возможны благодаря поддержке компании «Татнефть» и УК «Шешмаойл».

В течении 2020 года, Альметьевск стал местом проведения спортивных мероприятий проекта «Тимерман». При всесторонней поддержке руководства района и компании «Татнефть».

В 2020 году на территории Альметьевского района введены в 4 универсальных площадки и 1 футбольное поле.

В целях развития физкультурно - спортивной работы с населением и спорта высших достижений в 2020 году было проведено 253 соревнований, в том числе около 24 республиканских, 15 всероссийских и 52 местных.

Всего альметьевскими спортсменами на республиканских, всероссийских и международных соревнованиях завоеваны 328 медалей, в т.ч. 144 золотых.

По итогам результатов соревнований республиканского, всероссийского, международного уровней присвоено: «Мастер спорта Международного класса» – 1, «Мастер спорта России» -14 спортсменам, кандидат в мастера спорта - 27 спортсменам, 1 спортивный разряд – 49 спортсменам, массовые разряды - 970 спортсменам.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

По программе жилищного строительства в 2020 году введено 122 173 м2 жилья, из них:

- по программе социальной ипотеки – 14 722 м2;

- коммерческое строительство многоквартирного жилья – 15 096 м2;

- индивидуальное жилищное строительство – 92 355 м2.

Обеспеченность жильем на одного жителя составила 28,2 м2 (рост на 0,6 м2 к 2019 году), в том числе введенная в действие за один год –       0,59 м2 на 1 жителя (увеличение на 0,03 м2 к 2019 году).

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2020 году составила 11,7%. 
По состоянию на 31.12.2020г. состояли на учете 3431 семей.

Выбрали квартиры в 2020 г. всего – 403 семей,  

в том числе:

- по программе социальной ипотеки – 392; 

На субсидии из федерального бюджета:

- ветераны Великой Отечественной войны – 1, 

- участники боевых действий – 3, 

- инвалид – 1.

На субсидии из республиканского бюджета:

- многодетные семьи – 2;

- молодые семьи, специалисты, проживающие на селе – 3;

- молодые семьи - 1.

По сравнению с 2019 годом, в 2020 году доля населения, получившего жилые помещения увеличилась по следующим причинам:

- в связи с получением квартир в рамках социальной ипотеки по программе: «Обеспечение жильем молодых семей» - 39;

- получением жилья работниками ПАО «Татнефть» - 178;

- получением жилья работниками бюджетной сферы – 72; 

- получением жилья детьми-сиротами – 80.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

С 2008 по 2020 год по ФЗ-185 «О содействии реформировании ЖКХ» по Альметьевскому муниципальному району произведен ремонт 637  жилых домов  на сумму  более 4,2 миллиардов рублей.

Всего в городе и районе отремонтировано почти 2,48 млн. кв.м. жилья. Улучшены условия проживания более 97 тысяч жителей.

В рамках Краткосрочного плана реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2020 году  выполнен ремонт в 52 многоквартирных домах на сумму 349,7 млн. рублей, в том числе:

- ремонт крыш - 48 жилых домов 

- электромонтажные работы в местах общего пользования- 43 жилых дома 

-  ремонт и утепление фасада -  48 жилых домов 

-  замена лифтового оборудования – 20 лифтов  в 10 жилых домах 

- замена розлива теплоснабжения – 4 жилых дома

- замена розлива горячего, холодного водоснабжения, водоотведения – 3 жилых дома

Изначально была поставлена задача: применять при производстве работ энергосберегающие технологии. Это установка узлов учета тепловой энергии с погодным регулированием, узлов учета горячего и холодного водоснабжения, утепление фасада, утепление чердачного перекрытия, замена дверей и подъездных окон на пластиковые, установка светодиодных и фотоакустических светильников.

За период с 2008 по 2020 годы установлено:

осветительных приборов – 1737 фотоакустических и 14887 светодиодных светильников, в том числе:

2008 – 1285 фотоакустических светильников (68 ж/д)

2009 – 2222 светодиодных и 452 фотоакустических светильников (108 ж/д)

2010 – 1040 светодиодных светильников (67 ж/д)

2011 – 670 светодиодных светильников (32 ж/д)

2012 – 840 светодиодных светильников (24 ж/д)

2013 – 806 светодиодных светильников (27 ж/д)

2014 – 1144 светодиодных светильников (35 ж/д)

2015 – 1052 светодиодных светильников (34 ж/д)

2016- 982 светодиодных светильника (19 ж/д)

2017- 866 светодиодных светильника (18 ж/д)

2018 – 870 светодиодных светильников (38 ж/д)

2019- 1531 светодиодных светильников (50 ж/д)

2020- 1371 светодиодных светильников (43 ж/д)

ВРУ – 698 шт.

2017 – 432 светодиодных уличных светильников (МУП «Светсервис»)

2018 – 152 светодиодных уличных светильников (МУП «Светсервис»)

2019 -  300 светодиодных уличных светильников (МУП "Светсервис")

2020- 609 светодиодных уличных светильников (МУП "Светсервис")

В Альметьевском муниципальном районе продолжается реализация  программы «Восстановление сетей уличного освещения в населенных пунктах». В ходе данной программы в 2020 году в рамках установленного лимита финансирования республиканских субсидий, произведена замена уличных ламп на светодиодные светильники в количестве  401 штук.

Данная программа продолжится и в 2021 году, предполагается замена светильников в количестве 230 шт в 14 населенных пунктах Альметьевского муниципального района.

Силами МУП «Светсервис» в течение2020 года по обслуживанию сетей уличного освещения произведена замена 1053 ламп, 15 прожекторов. 

Выполнены строительно – монтажные работы:

- Выполнение работ по устройству уличного освещения на ул.Бигаш, ул.Объезднаяг.Альметьевск Республики Татарстан, на общую сумму 14 907 416,40 руб.

-Монтаж освещения в г. Альметьевск,на общую сумму 2 355 006,00 руб.

-Поставка и монтаж светодиодных светильников в г.Альметьевск, мкр.Урсала, ул.С.Камалетдинова, на общую сумму 436 805,00 руб.

- Работы по комплексному благоустройству дворовых территорий в г.Альметьевск, на общую сумму 24 138410,04 руб.

- Реконструкция сетей уличного освещения пр.Строителей 37, на общую сумму 645 010,38 руб.

- Строительство сетей уличного освещения по пр.И.Зарипова, на общую сумму 9 091 110,00 руб.

По программе «Капитальный ремонт сетей газопотребления с заменой котлов» в 2020 году были выполнены работы по замене котлов в котельной, обеспечивающей теплоснабжение объектов бюджетной сферы АМР РТв количестве 2шт.

В 2021 году данная программа по замене котлов продолжится и будет реализована в котельной, где необходимо заменить котлы, в количестве 2 шт.

VIII. Организация муниципального управления

Официальный портал Интернет-сайта муниципального района функционирует для расширения взаимодействия администрации с жителями, организациями независимо от форм собственности, дальнейшей интеграции в российское и мировое информационное пространство. Информация, размещаемая на сайте, имеет официальный статус, является публичной и бесплатной, обновление происходит еженедельно, новостная лента обновляется ежедневно.

Муниципальный район активно проводит работу, направленную на пополнение бюджета и эффективное расходование денежных средств.

Исполнение консолидированного бюджета Альметьевского муниципального района по доходам за 2020 год в целом, с учетом межбюджетных трансфертов, составило 5153 млн. рублей, или 97,4% от уточненных плановых назначений (5293 млн. рублей).

Расходная часть консолидированного бюджета за 2020 год исполнена в сумме 5302 млн. руб. или 95% от уточненных плановых назначений (5580 млн. рублей).

В 2013 году было принято предложение Фонда Кудрина и Комитета гражданских инициатив о включении района в список участников пилотного проекта «Открытый бюджет». Необходимо отметить, что Альметьевский муниципальный район продолжает участие в проекте «Открытый бюджет». Целью проекта является повышение роли граждан и законодательных органов власти в бюджетном процессе. На портале района в разделе «Использование бюджета» в доступной форме представлена информация об исполнении бюджета района, о бюджете на очередной финансовый год и плановый период, о приоритетных направлениях деятельности района в сферах образования, культуры, молодежной политики и многое другое

С целью увеличения поступления налогов и сборов в местный бюджет в 2020 году была  продолжена работа комиссии по ликвидации задолженности по налогам и сборам. В 2020 году муниципальным районом в первоочередном порядке осуществлялось финансирование социально значимых расходов. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В рамках реализации Программы энергосбережения в Альметьевском муниципальном районе проведены следующие мероприятия:
- учитывая, что наибольший перерасход тепловой энергии связан с отсутствием поверки приборов учета, этому направлению уделено наибольшее внимание. До 2016 года обслуживание узлов осуществляли частные компании, которые не были замотивированы на достижение максимальной экономии тепловой энергии. Для оперативного управления было принято решение - узлы учета передать на обслуживание муниципальному унитарному предприятию «Управление ресурсами».  Для восстановления деятельности приборов учета в бюджетных учреждениях было потрачено около 3 млн.руб. При минимальных затратах это позволило достичь экономии около 12 млн.руб. за весь период действия Программы.

- возвращаясь к перерасходу энергоресурсов, не менее значительная доля теплопотерь происходит из-за ветхости зданий.  За период действия Программы в 31% бюджетных учреждений произведены работы по замене старых входных дверей на новые с уплотнителями, в 15% учреждениях произведены работы по капитальному ремонту кровли,   43% учреждений оснащены индивидуальными тепловыми пунктами в автоматизированной режиме,  произведена замена ламп  на  светодиодные светильники для внутреннего и уличного освещения, установлены автоматизированные системы  управления наружным освещением, в 10% учреждений произведена реконструкция  водопроводных сетей. 

Благодаря поддержке ПАО «Татнефть в 8 учреждениях образования» был проведен капитальный ремонт санитарных узлов.  В целях экономии воды установлены 362  сенсорных смесителей. 
В феврале 2020 года заключен энергосервисный контракт на модернизацию   систем уличного освещения в поселке городского типа Нижняя Мактама Альметьевского района.  Была произведена замена 776 светильников на светодиодные и установлена автоматизированная система управления.  При сохранении того же уровня освещения, мощность светильников снижена на 30%,что  дало экономию электроэнергии по итогам 2020 года в сравнении с 2019 в размере  205 тыс.квтч.    

В настоящее время подготовлен еще один проект энергосервисного контракта на модернизацию систем уличного города Альметьевск. Согласно контракту подлежат замене существующие неэффективные приборы около 9000 светоточек, планируемая экономия - 32 млн квтч за весь период контракта (6 лет).  Получено экспертное заключение о соответствии конкурсной документации для проведения  открытого  конкурса на заключение энергосервисного контракта от Министерства промышленности и торговли РТ и Центра энергосберегающих технологий РТ при КМ РТ.  

В ближайшее время планируем запустить конкурсные процедуры для реализации данного проекта.

Планируется дальнейшее внедрение системы дистанционного автоматизированного контроля приборов учета тепла бюджетных учреждений с целью оперативного реагирования на изменения параметров теплоносителя; сбоя в системе; исключение ручного съема показаний. На сегодняшний день данной системой оборудовано 20% бюджетных учреждений. Стоимость данной платформы - 980 тыс.руб.

В будущем это позволит нам исключить ситуацию повторения потери контроля над системой учета, даст возможность осуществлять глобальную аналитику потребления энергоресурсов при минимальных затратах. 

На сегодняшний день в сфере ЖКХ оснащены общедомовыми приборами учета тепловой энергии 85% многоквартирных домов,  узлами погодного регулирования - 59 %.  Работа по оснащению будет продолжена.

С целью экономии ресурсов внедряются  элементы «Умного города», такие проекты, как Дистанционное управление теплом, освещением и водоснабжением.

«Умное тепло» - программно-аппаратный комплекс, позволяющий в режиме онлайн контролировать параметры теплоносителя (температура, расход, давление, количество гигакалорий, затопление помещений, аварийные ситуации), а также дистанционно производить регулировку температуры, комфортности, изменение графика подачи теплоносителя в жилом доме. На сегодня подключен 814 домов или 82% от общего числа домов.

С помощью комплекса «Умное  тепло» зафиксировано 50 отклонений параметров горячего водоснабжения (температурный режим, отклонение параметров давления, отключение насоса) и 28 отклонений режима работы системы центрального отопления в зависимости от температуры наружного воздуха (перетоп, недопоставка), что позволило оперативно устранить недочеты. В 2021 году  запланирован ввод в эксплуатацию 2-ой очереди  системы диспетчерского контроля «Умное тепло».

Многоквартирные дома оснащены электромагнитными объектовыми приборами учета воды, что позволяет выводить показания приборов учета на сервер, отслеживать водопотребление в режиме реального времени. Охват электромагнитными объектовыми приборами учета воды на  1 апреля текущего года составляет 77 % от общего числа многоквартирных домов,  остальные дома оснащены механическими приборами учета.Так же устанавливается Дистанционная система учета электроэнергии. Данный проект позволят снизить уровень ОДН в два раза.   

На промышленных предприятиях  района  ведется единая политика в области повышения  энергоэффепктивности и энергосбережения. Так предприятиями города  проведены  энергосберегающие мероприятия на общую сумму  313 млн руб.,  экономия составила  103 млн.руб. Основными мероприятиями являются  модернизация и реконструкция систем освещения.    
Руководители учреждений  в 2020 году прошли обучение по образовательной программе «Энергоменеджмент в российских муниципалитетах»  Немецкого энергетического агентства (dena) и Московской школы управления СКОЛКОВО. Альметьевск стал одним из муниципалитетов в России, отобранных для участия в программе в качестве пилотных. Обучение позволило получить новые  компетенции и навыки, ознакомиться  с передовыми практиками, что поможет нам в дальнейшей работе по  последовательному повышению энергоэффективности в различных сферах деятельности муниципалитета.

В целях мотивации руководителей введено рейтингование учреждений по достижению показателей. Рейтинг составляется в ежеквартальном режиме. На сегодняшний день во всех учреждениях введен порядок строгой экономии энергоресурсов.

Управлением экономики, промышленности и торговли ежеквартально проводится мониторинг потребления энергоресурсов муниципальными учреждениями. По итогам 2020 года Альметьевский муниципальный район занял 1 место  в республике по показателям  энергоэффективности бюджетной сферы. 

