19

II. Пояснительная записка к докладу главы 

Альметьевского муниципального района  Республики Татарстан 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
Альметьевского муниципального района за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
В современных экономических условиях малое и среднее предпринимательство может и должно стать мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем, гарантом устойчивого развития экономики Республики. Предприниматели обеспечивают занятость населения, создают сервисы, услуги, товары, пользующиеся повседневным спросом у муниципальных районов, а также продукцию, востребованную не только в Республике, но и в других субъектах Российской Федерации.

Важнейшее место в структуре развития бизнеса в регионе отводится малому предпринимательству, так как малые формы бизнеса быстрее адаптируются к меняющимся потребностям рынка, вносят значительный вклад в развитие города, конструируют и используют технические и организационные нововведения. На 10 тысяч жителей района в 2020 году приходилось 274 субъекта малого и среднего бизнеса, к 2025 году планируется увеличение до 287 единиц. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2022 году уменьшилось по отношению к 2021 году на 0,2%. Развитие предпринимательства зависит от бизнес-среды муниципалитета, которая включает в себя правовые, экономические, административные возможности для развития предпринимательства, а так же наличие конкурентной среды. Муниципалитет ведет активную работу по организации инфраструктуры для предпринимательства, создан отдел торговли, потребительских услуг и развития предпринимательства, который ведет деятельность по повышению инвестиционной привлекательности района и участие в целевых республиканских программах, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства. В целях создания благоприятных условий для эффективного функционирования и развития малого и среднего предпринимательства как важнейшего компонента формирования инновационной экономики, а так же увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития Альметьевского муниципального района утверждена программа развития малого и среднего предпринимательства на 2019-2023 годы.
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя за 2022год увеличился на 73,3% к 2021 году и составил 327717 руб. 
На 01.01.2023г. по району функционирует 86 сельхозпредприятий различных форм собственности, из них одно акционерное общество, 20 обществ с ограниченной ответственностью, и 65 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Ключевым направлением развития сельского хозяйства района является животноводство. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2023 года составило 7007 голов (102% к уровню 2021 года). 

Долю прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе планируется довести до 100%. 

На сегодняшний день общественный транспорт является одним из самых важных факторов обеспечения жизнедеятельности Альметьевского муниципального района, пассажирским перевозками охвачено 99% населения района.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселений и между поселениями в границах района относятся к вопросам местного значения поселений и муниципального района.

Возложенная законодательством задача по созданию условий для предоставления транспортных услуг и организация транспортного обслуживания населения осуществляется исполнительным комитетом АМР путем проведения электронного аукциона на право заключения контракта на осуществление муниципальных пригородных и городских пассажирских перевозок. 

АО «АПОПАТ» обслуживает 14 пригородных автобусных маршрутов. МУП «АТУ» - 5 автобусных и 4 троллейбусных маршрута.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района за 2022 год составила 0,98%.

Дорожная сеть Альметьевского муниципального района протяженностью более 2,2 тыс. км включает в себя автомобильные дороги:

федерального значения «Казань – Оренбург» – 91,8 км;

регионального значения – 637,1 км;

муниципальные дороги сельских поселений – 662,5 км; 

муниципальные городские дороги – 451,2 км;

ведомственные автодороги ПАО «Татнефть» и малых нефтяных компаний - 400 км.

Дороги федерального и регионального значения находятся в оперативном управлении ООО «Татнефтедор». Городские дороги содержатся МУП «ГУАД», дороги сельских поселений местного значения обслуживаются на основании заключенных договоров с фермерскими хозяйствами, индивидуальными предпринимателями, силами сельских поселений. 


В 2022 году на ремонт дорог города и района из бюджетов различных уровней было направлено более 1,2 млрд рублей, в том числе:

- 634 млн рублей – на ремонт 3-х участков трассы «Казань – Оренбург»;

- 274 млн рублей – на ремонт автодорог регионального значения;

- 50,0 млн рублей из бюджета РТ выделено на отсыпку ЩПС 22 улиц в 10 сельских поселениях;

- 185,0 млн рублей из бюджета РТ выделено на ремонт магистральных улиц и улиц частного сектора;


- 27,4 млн рублей из бюджета РТ выделено на ремонт улицы Шамиля Усманова в п. Петуховка; 

- 52,1 млн рублей из муниципального дорожного фонда направлено на ремонт 13 улиц частного сектора (ДОСААФ, РТС, Тихоновка, Н.Мактама);                           
- 8 млн рублей выделено ПАО «Татнефть» на отсыпку щебнем 4-х улиц в мкр Урсала.

Всего в 2022 году в городе и районе отремонтировано 50 км автомобильных дорог.

На средства ПАО «Татнефть» была продолжена реализация проекта по созданию велодорожной инфраструктуры.  За 7 лет в общей сложности построено 112 км велодорожек и 74 км прилегающих тротуаров. 

В рамках федерального проекта по формированию комфортной городской среды благоустроены бульвары в мкр Западные ворота (от Гафиатуллина до Бигаш) и по улице Ризы Фахретдина (от Герцена до Советской). 
Реализован 3 этап Президентской программы «Наш двор». За 3 года благоустроено 223 двора (2020 - 52 двора, 2021 - 93 двора, 2022 –                         78 дворов).  

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,                в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 29,7%, к 2025 году планируется снижение показателя до 29,4%.
II.  Дошкольное образование.

Основой муниципальной политики в сфере дошкольного образования Альметьевского муниципального района является комплексная государственная целевая программа «Стратегия социально-экономического развития Республики Татарстана до 2030 года», направленная на решение важнейших социальных задач по обеспечению доступности качественного дошкольного образования для всех слоев населения.

Дошкольное образование Альметьевского муниципального района насчитывает 87 муниципальных дошкольных образовательных учреждений с охватом 12580 детей.   

Два детских сада входят в состав муниципальных образовательных центров: МБДОУ № 41 «Дружные ребята» к СОШ № 21 (образовательный  центр «Дай 5»),    МБДОУ № 3 «Городок чудес» к  МБОУ «Гимназия № 1 им.Р.Фахретдина».    

В двух частных образовательных  учреждениях функционирует 14 дошкольных групп: ЧОУ «Татнефть - школа» и ЧОУ «Средняя школа № 23 «Менеджер».  

В феврале прошлого  года  в рамках национального проекта «Демография» открыт новый детский сад на  140 мест в микрорайоне Урсала  № 15 «Русалочка». За счет открытия нового учреждения и объединения малокомплектных старших возрастных групп удалось набрать 1564 места  для детей с 1 года до 3 лет и обеспечить 100% доступность дошкольным образованием (2021г.- 99,5 %).  

В системе дошкольного образования заняты 1236 педагогов (2021-1271педагог), из  них 98% имеют соответствующее образование, в том числе высшее образование – 79%.  830 педагогов имеет квалификационные категории, что составляет 67,1% (2021-67,7%). 

С целью соблюдения прав детей с ограниченными возможностями здоровья, профилактики и коррекции здоровья детей в детских садах Альметьевского района  функционируют группы для детей с нарушением зрения, слуха, речи, интеллекта, опорно-двигательного аппарата, с аллергическими заболеваниями, с диагнозом «расстройство аутистического спектра», с туберкулезной интоксикацией с охватом 966 детей. В 2022 году открылись четыре дополнительные группы для детей с нарушением речи (МБДОУ № 19, 39, 56, 65). 

В дошкольных образовательных учреждениях Альметьевского муниципального района активно реализуются инновационные  образовательные проекты по развитию пространственного воображения, логики, познавательных способностей. Внедрен сетевой проект «Инженерика» по Программе «STEM–образование»,  модули по дидактической системе Ф. Фребеля,  LEGO-конструированию, математическому развитию, мультстудии. 

В рамках национального проекта «Адымнар путь к знаниям и согласию»  в  52-х дошкольных образовательных учреждениях  организовано обучение детей английскому языку. 

В рамках совместного проекта с ПАО «Татнефть» «Высокое качество образовательной среды» продолжается работа по преобразованию развивающей среды, по авторскому сопровождению программ «Диалог», «ПРО-детей», Марии Монтессори. В  образовательном процессе с детьми широко используются деревянные конструкторы, современные спортивные комплексы и другое  развивающее оборудование, полученное в рамках данного проекта от ПАО «Татнефть». В 2022 году педагоги детских садов  Альметьевска активно распространяли опыт работы в  региональном проекте юго-востока Татарстана «Татнефть и детство. Диалог с будущим» на базе МБДОУ № 1 «Бэлэкэч», 27 «Нэни куллар», 50 «Лэйсэн». 

 По итогам 2022 года детские сады стали победителями всероссийских  и республиканских грантов и конкурсов:

-
победители во Всероссийском смотре-конкурсе  «Образцовый детский сад 2021-2022» (МБДОУ №2, №6, №46, №51, №53, №57, №63, №1 «Дюймовочка» с.Русский Акташ); 

-
победители во Всероссийском смотре-конкурсе  «Детский сад года 2021-2022» (МБДОУ №62);

-
победители во Всероссийском смотре-конкурсе  «Лучшие детские сады России-2022» (МБДОУ № 8, №28, с. Р.Акташ «Воробушек»);

-
победители в  XIII Межрегиональном конкурсе творческих и проектных работ обучающихся «Династии России» (МБДОУ № 33, №35, №45, №51);

-
победитель в номинации «Цифровые технологии в дошкольном образовании» в Республиканском конкурсе «Воспитатель года – 2022» - Шириазданова Лениза Рустамовна, воспитатель по обучению татарскому языку МБДОУ «ЦРР детский сад № 57 «Соловушка» г. Альметьевска);

-
III место в Республиканском  смотре-конкурсе «Зеленый огонек» МБДОУ «ЦРР – д/с № 50 «Лэйсэн»;

-
гранты в Республиканских конкурсах среди педагогов и муниципальных образовательных организаций на реализацию проектов, направленных на сохранение и развитие языков, традиций, культур народов, проживающих на территории РТ МБДОУ №22 (50 тысяч руб.), МБДОУ № 51, 53, 62 (по 500 тысяч руб.

III. Общее и дополнительное образование.

В муниципальном районе функционируют 64 общеобразовательных учреждения с общим охватом 27803 учащихся: 

- 43 –муниципальных средних общеобразовательных учреждений;

- 11 основных общеобразовательных учреждений;

- 3 государственных специальных (коррекционных) учреждения;

- 1 государственное санаторное учреждение;

- 2 вечерних общеобразовательных учреждения;

- 4 частных учреждения.

Кроме этого работают 3 учреждения дополнительного образования.

В рамках реализации федеральной и республиканской программ «Капитального ремонта образовательных учреждений»  в 2023 г. завершены работы в  15 школ (17, 12, 3, Лицей 2, Кульшариповская, Кичуйская, Миннибаевская, Маметьевская, Старомихайловская, Урсалинская, Калейкинская, 21, 10, 1, Лицей 1). 

В рамках реализации республиканской программы «Демография» в 2022 г. был построен и введен в эксплуатацию Полилингвальная школа «Адымнар – Альметьевск» на общую сумму 1 млрд 947 млн рублей.

В рамках реализации мероприятий по обеспечению доступности качественного образования, согласно Постановлению исполнительного комитета Альметьевского муниципального района от 26.08.2022 г. № 1839 "Об открытии школьных маршрутов в Альметьевском муниципальном районе в 2022-2023 уч. гг.", в 2022 году открыто 28 маршрутов. На сегодняшний день осуществляется подвоз по 28 маршрутам с общим охватом 1417 учащихся. Маршруты обслуживает АО «АПОПАТ». Все школьные автобусы соответствуют требованиям  ГОСТ Р51160-98. Техническое состояние автобусов удовлетворительное. Автобусы своевременно проходят техосмотр. Все маршруты имеют паспорта. Автобусный парк состоит из ПАЗ - 10, Фиат Дукато - 3, ПЕЖО - 1, Форд Транзит – 10, Газель - 7.

В рамках федерального проекта «Современная школа» по обновлению материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в 2022 году в 3 школах (Миннибаевская СОШ, Кульшариповская СОШ, Нижнемактаминская СОШ №2) созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Поступило оборудование  для изучения биологии, физики и химии.

В Альметьевском муниципальном районе 8 образовательных учреждений ведут работу в 2-х сменном режиме с охватом 2268 учащихся: СОШ №1, СОШ №2, СОШ №11, СОШ №12, СОШ №24, лицей №2, СОШ №25, Инженерный лицей. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» по обновлению материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в 2022 году на базе  МБОУ «Нижнемактаминская  СОШ №2», МБОУ «Кульшариповская  ООШ», МБОУ «Миннибаевская СОШ» созданы Центры «Точка роста»  естественно-научной и технической направленности. Отремонтированы кабинеты физики, химии, биологии. Поступило оборудование: цифровые лаборатории по физиологии, химии, биологии, физике, учебные наборы по механике, мехатронике и робототехнике. Целями деятельности центров является создание условий для внедрения на уровнях образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ.

В рамках  федерального проекта «Цифровая образовательная среда» для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2021-2022 учебном году определены : МБОУ «СОШ № 21», МБОУ «Гимназия №1», ГБОУ СПО  «Альметьевский профессиональный колледж». В образовательные организации поступили средства вычислительной техники, программное обеспечение и презентационное оборудование, позволяющие обеспечить доступ обучающихся и педагогов к цифровой образовательной инфраструктуре. 

Оборудование, полученное в рамках Федеральных проектов «Образование»- «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда»: цифровые лаборатории по физиологии, химии, биологии, физике, учебные наборы по механике, мехатронике и робототехнике, средства вычислительной техники, программное обеспечение и презентационное оборудование. Полученное оборудование используется в учебном процессе (на уроках) и внеурочной деятельности (кружки, факультативы) и   обеспечивает  доступ обучающихся и педагогов к цифровой образовательной инфраструктуре.

Средняя заработная плата за 2022 год работников дошкольных образовательных организаций составила 30 764,30 руб., работников общеобразовательных учреждений – 41 183,93 руб.,  педагогических работников – 50 760,24 руб..

В 2022-2023 учебном году на  региональном этапе Всероссийских предметных олимпиад и в  республиканских, межрегиональных  предметных олимпиадах школьников  команда АМР  завоевала 83 призовых места. Из них  на региональном этапе Всероссийских предметных  олимпиад - 30 призовых места; на республиканских олимпиадах – 39 призовых  мест, Международной олимпиаде по татарскому языку -2 призовых места.

В 2022 году на этапе государственной (итоговой) аттестации в  участвовали всего 964 чел. Из них ЕГЭ сдавали 953 чел., ГВЭ 11 чел.  Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике составила 100% (на 3-х летний период планируется добиться 100%).  По результатам ГИА аттестат об образовании получили 964 выпускника. Количество медалистов  РФ 109, что составляет 11,3% от общего количества выпускников. 

 Станция юных техников. Образовательная деятельность осуществляется в 25 творческих объединениях технической, художественной, социально-педагогической и туристско-краеведческой направленности с охватом 1290 учащихся в возрасте от 7 до 18 лет.

Все занятия в объединениях бесплатные, обучают 16 педагогов, из них с высшим образованием 15 (94%) педагогов. Педагоги дополнительного образования: Бадыкшанов Н.М., Тимофеева В.А., Китаев Г.А., Китаева А.З., Васильева В.И., Гизатуллина Г.Ф. – заслуженные работники дополнительного образования РТ; Тимофеева В.А., заместитель директора по УВР - «Заслуженный учитель Республики Татарстан»;

- победитель Республиканских Фестивалей 2014, 2016, 2017, 2018 гг. детского технического творчества РТ.

Девять педагогов дополнительного образования - победители Республиканского конкурса педагогов дополнительного образования, обладатели грантов МО и Н РТ. Гордость Станции юных техников –18 обучающихся - обладателей премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи.

В 2019 году Станция юных техников вошла в 100 лучших организаций дополнительного образования детей России. Бадыкшанов Наиль Мугтасимович, директор, - «Директор года-2019».

Команда авиамоделистов постоянные призеры республиканских лично-командных соревнований школьников – авиамоделистов РТ и РФ (педагоги дополнительного образования Китаев Г.А., Китаева А.З.). На Республиканских соревнованиях по авиамоделированию «Импульс-2022» среди обучающихся Республики Татарстан в г. Нижнекамске три команды - участницы Станции юных техников заняли два первых и одно второе командные места (Команда авиамоделистов Альметьевска всего заняли 9 призовых мест).

Судомоделисты Станции юных техников – многократные чемпионы республиканских лично-командных соревнований школьников-судомоделистов Республики Татарстан и Первенств России по судомодельному спорту. 

На Всероссийской научно-технической олимпиаде по судомоделированию среди учащихся и открытые Первенства Сибирского и Уральского федеральных округов по судомодельному спорту завоевали 5 призовых мест. 

Постоянные призеры XXXII Всероссийских соревнований по судомодельному спорту Кубок «Памяти Соловецких юнг». В этом году судомоделисты завевали 8 призовых мест, одно из них командное – 1 место. 

В республиканском конкурсе по стендовому судомоделизму «Мое хобби-флотилия», посвященного празднованию в Республике Татарстан 350-летия со дня рождения Петра I, учащийся Шаяхов Адель занял 1 место.

Учащиеся объединения «Робототехника» являются постоянными призёрами технических конкурсов, проводимыми ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН» (г. Москва). Так в всероссийском конкурсе начального технического моделирования и конструирования «Юный техник –моделист» завоевали 7 призовых мест. 

Педагог дополнительного образования Юсупова Людмила Владимировна с хореографическим коллективом, учащимися, являются постоянными призёрами Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Жемчужины Татарстана» и Фестиваля хореографического искусства «Танцевальная карусель» (Дипломы дипломанта 1 степени). 

У СЮТ работают 3 объединения туристско-краеведческой направленности. Одно из приоритетных направлений этой направленности – здоровый образ жизни и патриотическое воспитание. 

Руководитель объединений «Вертикаль» и «Исток» Игнатьев Сергей Семёнович вместе с учащимися приняли участие в соревнованиях и проектах: 

- Городские соревнования по спортивному ориентированию среди учащихся г. Альметьевска РТ «Кубок лабиринта»;

- Соревнования по военно-спортивному ориентированию, посвященных "Подвигу 6 роты псковских героев-десантников";

- Спортивно - патриотическая игра «Орлята-2022», посвященной дню Защитника Отечества, 33-й годовщине вывода Советских войск с территории Республики Афганистан среди обучающихся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ г. Альметьевска РТ;

- Спартакиада по военно-спортивному ориентированию с участием молодежи допризывного и призывного возрастав рамках увековечивания памятных дат «1 марта 2000 года. День гибели 6-ой роты 2-го батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-гвардейской воздушно-десантной дивизии».

 Было охвачено около четыреста пятьдесят учащихся, где учащиеся показали хорошие умения и навыки туристической деятельности, завоевав девять кубков и 113 призовых места.

Учащиеся объединения «Краеведения» во главе с педагогом дополнительного образования Гизатуллиной Г.Ф. третий год являются лидерами познания семейных родословных, истории и героях Великой Отечественной войны. Участие: 

 -в муниципальных конкурсах интеллектуально-творческих работ юных краеведов «Просторы нашей Родины» в рамках проекта «Моя малая Родина» (4 этапа); 

-городской конференции исследовательских краеведческих работ и конкурсе детского творчества «Память в наших сердцах», посвящённых 77 годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

- X Республиканской конференции исследовательских краеведческих работ «Жить, помня о корнях своих...», посвященная Году родных языков и народного единства в Республике Татарстан; 

- V Республиканский конкурс детского творчества «На страже Отечества»;

-Республиканской научно-практической конференции учащихся «Хроники Великой Победы». Всего в копилку объединения «Краеведения» принесли 72 призовых места.

Центр детско-юношеского творчества единственное многопрофильное и многофункциональное учреждение дополнительного образования детей города и района. Центр ведет свою деятельность с 1954 года и в 2024 году отметит свой 70-летний Юбилей. 

МБУ ДО «ЦДЮТ» осуществляет деятельность по 6 направленностям: художественная, социально-гуманитарная, физкультурно-спортивная, туристско-краеведческая, естественнонаучная, техническая. Общее количество учебных групп- 162.  Охват детей составляет 2551 детей в возрасте от 4 до 18 лет. Сохранность контингента составляет 96%.

Обучение детей проводят 23 педагога дополнительного образования, из них согласно графику аттестации 13 педагогов подтвердили свои квалификационные категории, 9 из которых присвоена первая категория, 3 из которых присвоена высшая категория. 

В период с сентября по апрель 2022-2023 учебного года 358 учащихся ЦДЮТ стали победителями и призёрами международных, всероссийских, республиканских конкурсов. В копилке Центра детско-юношеского творчества 106 призовых мест в республиканских и всероссийских конкурсах профессионального мастерства.  

Увеличение результативности учащихся в конкурсах различного уровня связано с высокой активностью педагогов Центра, в связи с этим вырос и уровень их профессионального мастерства. Также педагоги Центра являются постоянными участниками и победителями конкурсов на соискание Грантов ПАО «Татнефть» и других компаний, фондов и организаций. В 2022 году победителем конкурса на соискание грантов ОМК-Партнерство стала педагог Исламова О.Г. с проектом «ЭКО-парк».

ЦДЮТ является центром воспитательной и культурно-просветительской работы в Альметьевском муниципальном районе. Массовая работа является одним из приоритетных направлений деятельности Центра. Опыт ЦДЮТ по организации массовой работы находится в центре внимания исполкома АМР, Управлений образования, культуры, по делам детей и молодежи, по физической культуре, спорту и туризму. Этому способствует постоянная информация о деятельности ЦДЮТ в СМИ, отклики гостей, зрителей, родителей, высокий уровень проводимых мероприятий.

МБУ ДО «ЦДЮТ» является базой для проведения семинаров, конкурсов, соревнований, встреч различного уровня как в заочном, так и очном формате. На базе Центра прошли 19 муниципальных конкурсов и семинаров, 9 региональных, 6 республиканских и 2 всероссийских конкурса. Также педагогические работники Центра активно принимают участие в федеральных проектах, одним из последних было участие в качестве федеральных экспертов на Всероссийской креативной олимпиаде «Арт-Успех» в Международном детском центре «Артек» (Республика Крым).

Гордостью ЦДЮТ является и плавательный бассейн, который работает с основания Центра. Ежегодно в бассейне проходят обучение около 800 детей и подростков по образовательно-оздоровительным программам. На занятия допускаются дети с 7 лет. Ежедневно в бассейне плавает около 300 человек. Бассейн посещают дети, работники организаций и предприятий, пенсионеры. Также ведется совместная работа с общеобразовательными школами по обучению плаванию и и ведет свою деятельность клуб ветеранов системы образования АМР «Родник здоровья».

 На сегодняшний день в учреждении занимается 55 детей с особыми образовательными потребностями. Большое внимание уделяется мероприятиям для детей с ограниченными возможностями здоровья. В учебном году были проведены:

- спортивно-развлекательная программа «Вперед!», 

- городской Фестиваль детей с ОВЗ «Шаг к успеху», 

- военно-патриотическая игра «Вперед к Победе!»,

- спортивно-развлекательная программа «Ассоль». 

Воспитательная работа является важной составляющей образовательного процесса, она имеет дополнительную образовательную функцию, направленную на удовлетворение потребностей детей в отдыхе, самореализации и общении.

Организация воспитательной работы в Центре включает в себя: 

- работу с учащимися в каникулярное время; 

- организация праздников и массовых мероприятий; 

- организация мероприятий в рамках городских программ; 

- участие в городских массовых мероприятиях; 

- проведение разнообразных декад во время учебного процесса; 

- проведение мероприятий с учащимися в объединениях;

- работу с родителями.

В течении многих лет Центр является базой развития детского общественного объединения в городе: успешно функционирует Юниор-Лига КВН города Альметьевск, организуется деятельность по предупреждению и профилактике дорожно-транспортного травматизма, по экологическому воспитанию и театральному мастерству.

Второй год подряд Центр организует мероприятия для детей, в рамках проекта «Пушкинская карта». На данное время было проведено: 74 мастер-класса, интеллектуальные игры для старшеклассников и детские концерты лиги КВН – 9.

В каникулярное время при Центре работают творческая смена «Карусель» (младший школьный возраст) и профильные смены «Юниор», «Ветер перемен» (старший школьный возраст), где педагогическим коллективом создаются условия для полноценного отдыха, укрепления здоровья детей, реализации их творческих способностей. Профильная смена «Юниор» удостоена звания "Лучшая профильная смена Республики Татарстан".

В Центре находится уникальный Музей детского технического творчества, которому более 40 лет. В его залах размещены великолепные модели океанских лайнеров и древних каравелл, сельскохозяйственных, строительных, транспортных машин и установок, военной техники.

В честь 90-летия Пионерской организации на базе Центра был открыт Музей пионерии, экспонаты которого собраны благодаря ветеранам Пионерского движения, педагогам-организаторам школ города и района, и жителям города, которые также откликнулись на призыв и оказали посильную помощь в организации музея. 

МБОУДО «Детский технопарк «Кванториум»-Дом пионеров» г.Альметьевска Республики Татарстан

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детский технопарк «Кванториум» - Дом пионеров» города Альметьевск – это системообразующее учреждение, осуществляющее образовательную, воспитательную, методическую деятельность. 

Миссия учреждения: содействовать ускоренному техническому развитию детей и реализации научно-технического потенциала российской молодежи, внедряя эффективные модели образования, доступные для тиражирования во всех регионах страны.

Всего в коллективе 41 человек. Общая численность педагогических работников - 22, из них основных работников – 18, совместителей - 4. Педагогические работники на постоянной основе проходят курсы повышения квалификации и образовательные сессии на базе «Федерального центра дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» (г. Москва).

Количество дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ - 31, из них технической направленности – 17, естественнонаучной – 6, художественной – 4, социально-гуманитарной – 4.

Сведения о количестве обучающихся:

В  МБОУДО  «Детский технопарк «Кванториум» - Дом пионеров» 2022-2023 учебном году реализовали  свои способности 1020 обучающихся в возрасте от 6 до 18 лет. Общее количество групп: 69, из них 1-го год обучения - 64; 2-го год обучения - 5.

Характеристика контингента обучающихся по направленностям деятельности:

	Направленности деятельности
	Год  обучения
	Численность групп
	Количество обучающихся

	Техническая
	1 год обучения
	37
	555

	
	2 год обучения
	3
	36

	Итого по направлению:
	40
	591

	Естественнонаучная
	1 год обучения
	12
	180

	
	2 год обучения
	1
	12

	Итого по направлению:
	13
	192

	Художественная
	1 год обучения
	6
	90

	
	2 год обучения
	-
	-

	Итого по направлению:
	6
	90

	Социально-гуманитарная
	1 год обучения
	9
	135

	
	2 год обучения
	1
	12

	Итого по направлению:
	10
	147

	Итого:
	69
	1020


Характеристика возрастного состава обучающихся:

	Возрастной состав 

занимающихся
	      Численность обучающихся

	
	всего
	из них девочек

	6-9 лет
	452
	183

	10-14  лет
	489
	219

	15-18 лет
	79
	50

	Итого
	1020
	452


Инклюзивное образование

В 2022-2023 учебном году учащихся с особыми образовательными потребностями занималось 15 человек, из них 2 детей  с ограниченными возможностями здоровья  и 13 детей с инвалидностью. 

	Направленности
	Дети

с ограниченными возможностями здоровья
	Дети 

с инвалидностью


	Техническая
	2
	6

	Естественнонаучная
	-
	5

	Художественная
	-
	1

	Социально-гуманитарная
	-
	1

	Итого 
	2
	13


Полностью решен вопрос о перевозке детей с особенностями развития на занятия благодаря предоставленному микроавтобусу со стороны ООО Управляющей компании «Шешмаойл». Помимо самих занятий, для особенных детей организуются  экскурсии в конно-спортивный клуб, в «Зеленую гостиную» Дворца культуры «Нефтьче»,  планетарий «Сфера» в городе Альметьевске.

Кадровое обеспечение образовательного процесса. 

Всего педагогических  работников в учреждении – 16 человек, из них 94% имеют высшее образование, прошли курсы повышения квалификации 100%, что соответствует стандарту качества муниципальной услуги.

Уровень педагогической компетентности педагога – залог качественного образования обучающихся. 

IV. Культура

Решением Совета Альметьевского муниципального района № 98 от 28 июля 2011 года создан орган исполнительного комитета Альметьевского муниципального района – Управление культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (муниципальное казенное учреждение). 

На 1 января 2023 года в Альметьевском муниципальном районе функционирует:

 Государственные учреждения культуры - 2:

1. Государственное автономное учреждение культуры Республики Татарстан «Альметьевский татарский государственный драматический театр»;

2. Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Альметьевский музыкальный колледж имени Ф.З.Яруллина».

Муниципальные казенные учреждения - 1:

1. Управление культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан.

Автономные муниципальные учреждения-3: 

1. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования  «Детская музыкальная школа №2» Альметьевского муниципального района;
2. Муниципальное автономное учреждение  «Дворец культуры «Нефтьче» города Альметьевска» имеет в составе филиал: 


- «Хозяйственно-эксплуатационная служба».

3. Муниципальное автономное учреждение «Краеведческий музей села Абдрахманово» Альметьевского муниципального района; 

Муниципальные бюджетные учреждения - 2:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная бухгалтерия Управления культуры Альметьевского муниципального района Республики Татарстан»; 

      2. Муниципальное бюджетное учреждение «Национально-культурный центр «Элмэт» Альметьевского муниципального района»

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа за 2022 год составил 98,1%, (за 2021 год составил 98,1%) планируется сохранение данного уровня до 2025 года.

Учреждения культурно-досугового типа,  в том числе передвижные - 53:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития культуры Старосуркинского сельского поселения Альметьевского муниципального района Республики Татарстан», которое объединяет Старо-Суркинский сельский Дом культуры и Ново-Суркинский сельский клуб;

2. Муниципальное бюджетное учреждение «Районный Дом культуры г.Альметьевска», объединяет:

· 2 передвижных автоклуба, 

· Урсалинский Дом культуры,  

· 35 сельских Домов культуры, 

· 12 сельских клубов, 

· Народный театр при Ново-Кашировском сельском Доме культуры;

· филиал «Хозяйственно-эксплуатационная служба»

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками за 2022 год составил  90 % (за 2021 год составил 90%).
Библиотечная система - 54:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система Альметьевского муниципального района Республики Татарстан», которая объединяет:

· 13 библиотек – филиалов в городе 

· 41 сельских библиотек – филиалов в районе

· филиал «Хозяйственно-эксплуатационная служба»;

Музеи - 7:

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Альметьевская картинная галерея» 
2. Муниципальное бюджетное учреждение «Мемориальный музей Ризаэддина Фахреддина»;

3. Муниципальное автономное учреждение  «Краеведческий музей села Абдрахманова»;
4. Муниципальное бюджетное учреждение «Альметьевский краеведческий музей», которое объединяет три филиала:
· Музей истории села Елхово им.Х.Ахметшина (с.Н.Абдуллово),

· Мемориальный музей Фатиха Карими (с.Миннибаево),

· Музей истории поселка Н.Мактама (п.г.т.Н.Мактама);

Учреждения  дополнительного образования детей - 7:

1.  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1 им.Р.Н.Нагимова» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
2. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа №2» Альметьевского           муниципального района;

3. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного  образования  «Детская музыкальная школа № 3» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
4. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа №1» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
5. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа №2» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан;
6 Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 1» Альметьевского муниципального района  Республики Татарстан;

7 Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 2» Альметьевского муниципального района Республики Татарстан. 

Прочие учреждения-5:

1. Альметьевская писательская организация союза писателей РТ,

2.Дом культуры «Иске Элмэт»,

3.Благотворительный фонд «Парк культуры и отдыха» им.60-летия нефти Татарстана,

4.Филиал ООО "СтарСинема",

5. Альметьевский уличный театр «Легкие крылья». 

V. Физическая культура и спорт

С целью развития физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе планомерно проводится работа по созданию наиболее благоприятных условий для физического совершенствования и оздоровления всех жителей района.
Сегодня наш район по праву можно назвать одним из спортивных центров Республики Татарстан. В районе функционируют муниципальных учреждений спортивной направленности 10 учреждений физкультурно-спортивной направленности, из них 7 спортивных школ, 1 спортивная школа олимпийского резерва и 3 спортивно - оздоровительных комплексов и 21 спортивных общественных федераций и клубов, функционируют 689 спортивных объекта, развиваются 62 вида спорта. Численность работающих в сфере физической культуры и спорта составляет 639 человек.

Одним из главных показателей выполнения муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе на 2020-2022 годы» является доля жителей, регулярно занимающихся спортом. Данный показатель по итогам 2022 года составил 58 % (111658 человека), что на 12149 человека больше, чем в 2021году (99509)

С целью развития физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе планомерно проводится работа по созданию благоприятных условий для физического совершенствования и оздоровления всех жителей района.

Календарный план физкультурных и спортивных мероприятий Управления по физической культуре, спорту и туризму разрабатывается согласно муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Альметьевском муниципальном районе на 2020-2022 г.» и календарю республиканских мероприятий. При составлении календарного плана спортивных мероприятий Альметьевского муниципального района, у спортивных школ, клубов и спортивных федераций, запрашивается информация о запланированных мероприятиях. Собранная информация обобщается и составляется общий план, который утверждается Главой Альметьевского муниципального района.

По итогам года в районе подготовлено:

Мастер Спорта – 4 (2021 г. – 3)

Кандидат в МС – 39 (2021 г. – 39)

111 альметьевских спортсменов входят в составы сборных РФ и Республики Татарстан по различным видам спорта.

Крупнейшими спортивными объектами являются городской стадион, ДС «Юбилейный», ГЛК «ЯН», спортивный
В районе работает 8 муниципальных спортивных школ и ДЮСШ «Нефтяник», которая входит в структуру одноименного хоккейного клуба. В них культивируется 27 видов спорта и занимается более 5 тысяч детей.  Крупнейшими спортивными объектами являются городской стадион, ДС «Юбилейный», ГЛК «ЯН», спортивный комплекс ПАО «Татнефть», СК «Теннис-Сити», картинг клуб «8 миля» и другие. Важнейшими и самыми посещаемыми для жителей стали СК «Мирса» с 50-метровым бассейном и СК «Абдрахманово».

В 2022 году спортивная инфраструктура вновь пополнилась новыми объектами. Введен в эксплуатацию ледовый дворец в с.Абдрахманово. Объект построен на средства Шафагата Фахразовича Тахаутдинова, и на его базе создано новое муниципальное автономное учреждение «СОК им. Залаева Сирина Шамиловича». В состав комплекса вошли ещё футбольное поле с искусственным покрытием, легкоатлетическими дорожками и трибунами, площадка с уличными тренажерами и лыжная база. 

Целый ряд спортивных объектов появились благодаря вводу в эксплуатацию общеобразовательной школы «Адымнар». Хоккейный корт, футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки и площадка с тренажерами на открытом воздухе, а также два спортивных зала и 25-метровый бассейн внутри школы. Объекты позволили не только обеспечить качественным образованием учащихся, но и первыми в России, начать реализацию проекта «Триатлон в школе». 

        Из прошедших в 2022 году мероприятий, самыми массовые и значимые стали:
- 40-ая открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2022» ;

-  В феврале традиционно г.Альметьевск принял у себя участников соревнований на Кубок России и Первенства России по кроссу на снегоходах;

- Общегородской киберспортивный турнир по дисциплине Counter-Strike: Global Offensive был приурочен «Году цифровизации в Республике Татарстан»;
- традиционно, уже в 62-ой раз, по улицам города в рамках Первомайских мероприятий прошла легкоатлетическая эстафета.             - второй год подряд май в Альметьевске был украшен большим легкоатлетическим праздником «Оранжевый забег», приуроченный в этом году к «Дню защиты детей».
- 12 июня 2022 года в г.Альметьевске прошли традиционные соревнования по шоссейным велогонкам «Тур де Татарстан. Альметьевск», организованные совместно с командой «Тимерман». 

- 2 июля в Альметьевске прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи. В этом году концепция празднования «Альмет на спорте» осталась неизменной и была посвящена здоровому образу жизни; 

- с 21 по 24 июля в Альметьевске прошел II этап Кубка России по водно-моторному спорту в классе Аквабайк. 

- с 29 по 31 июля Альметьевск стал главным центром внимания всех любителей триатлона. В течении трех дней прошли целый ряд стартов, в рамках Чемпионата России по триатлону, собравшие сильнейший состав участников. Далее прошли любительские соревнования «Альметьевский триатлон-2022», под эгидой проекта «Тимерман», и детские старты «Всероссийской лиги триатлона». Завершили программу старты Чемпионата России по триатлону среди людей с ПОДА;
- 13 августа на площади перед Дворцом спорта «Юбилейный» прошли массовые мероприятия, приуроченные празднованию «Дня физкультурника».
- 10 сентября 2022 года в г.Альметьевске стал легкоатлетическим праздником. В этот день прошел целый ряд больших мероприятий, объединенных беговой тематикой и приуроченный «Кроссу Татарстана». Далее стартовала программа «Татнефть – Альметьевского музыкального полумарафона 2022», 
- 8 октября спортивный комплекс «Мирас» принял у себя более 400 участников соревнований по плаванию, приуроченных 100-летию спортивного плавания Республики Татарстан. В стартах приняли участие команды практически всех районов республики, а победителем общего зачета стала команда Альметьевска.

Несмотря на ограничения в участии российских спортсменов в международных соревнованиях, альметьевцы все равно смогли порадовать хорошими результатами:

- Ксения Скворцова стала призером Первенства Мира и победительницей Первенства Европы по зимнему триатлону. По итогам года удостоена звания «Спортсмен года РТ»;

- Арина Алексеева (вольная борьба) и Ярослав Кобин (греко-римская борьба) стали призерами VII международных игр «Дети Азии». Отмечу серьезный успех нашей женской вольной борьбы – сразу 3 девочки в этом году вошли в состав сборной России;

- победителями Первенства Мира 2022 по борьбе «Кореш» стали альметьевские борцы - Раджабов Рубин и Семкичев Румиль.

Победителями Первенств России в 2022 году становились Зайнуллин Рузель (акробатическая дорожка), Калимуллин Эмиль (прыжки на лыжах с трамплина). Призовых мест удостоились Давронов Хакимджон (греко-римская борьба), Нестерова Эвелина (вольная борьба), Анна Бетгер (карате Кёкусин).

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

По программе жилищного строительства в 2022 году введено 128 145 м2 жилья, из них:

- многоквартирные дома – 3591 м2;

- индивидуальное жилищное строительство – 124 554 м2.

Обеспеченность жильем на одного жителя составила 28,5 м2 (на уровне 2021 года), в том числе введенная в действие за один год – 0,60 м2 на 1 жителя (увеличение на 0,03 м2 к 2021 году).

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2022 году составила 3,0%. 
По состоянию на 31.12.2022г. состояли на учете 2202 семей.

Выбрали квартиры в 2022 г. всего –  66 семей, 

в том числе:

по программе социальной ипотеки: 

-  44 семьи работников предприятий сферы ПАО «Татнефть»; 

на субсидии из федерального бюджета:

- 5 инвалидов;

- 12 ветеранов боевых действий;

на субсидии из республиканского бюджета:

- 2 многодетные семьи;

- 3 инвалида по договорам социального найма.

По сравнению с 2021 годом, в 2022 году доля населения, получившего жилые помещения уменьшилась в связи с тем, что с 2020 года строительство жилья по социальной ипотеке для работников бюджетной сферы и предприятий не ведется. Для работников ПАО «Татнефть» сдан 1 дом, получили жилье 44 семьи.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

С 2008 по 2022 год по ФЗ-185 «О содействии реформировании ЖКХ» по Альметьевскому муниципальному району произведен ремонт 715 жилых домов на сумму более 4,92 миллиардов рублей.

Всего в городе и районе отремонтировано почти 2,75 млн. кв. м. жилья. Улучшены условия проживания более 109 тысяч жителей.

В рамках Краткосрочного плана реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2022 году выполнен ремонт в 41 многоквартирном доме на сумму 409,93 млн. рублей, в том числе:

- ремонт крыш - 37 жилых домов 

- электромонтажные работы в местах общего пользования- 17 жилых дома

-  ремонт и утепление фасада -  24 жилых домов

- ремонт подвальных помещений – 1 жилой дом

-  замена лифтового оборудования – 2 лифта в 2 жилых домах

- замена розлива теплоснабжения – 5 жилых домов

В порядке эксперимента по Республике Татарстан на фасаде 2 домов применена система утепления фасада «Тэрмолэнд».

Изначально была поставлена задача: применять при производстве работ энергосберегающие технологии. Это установка узлов учета тепловой энергии с погодным регулированием, узлов учета горячего и холодного водоснабжения, утепление фасада, утепление чердачного перекрытия, замена дверей и подъездных окон на пластиковые, установка светодиодных и фотоакустических светильников.

За период с 2008 по 2022 годы установлено:

осветительных приборов – 1 737 фотоакустических и 17 122 светодиодных светильника, в том числе:

2008 – 1285 фотоакустических светильников (68 ж/д)

2009 – 2 222 светодиодных и 452 фотоакустических светильников (108 ж/д)

2010 – 1 040 светодиодных светильников (67 ж/д)

2011 – 670 светодиодных светильников (32 ж/д)

2012 – 840 светодиодных светильников (24 ж/д)

2013 – 806 светодиодных светильников (27 ж/д)

2014 – 1 144 светодиодных светильников (35 ж/д)

2015 – 1 052 светодиодных светильника (34 ж/д)

2016- 982 светодиодных светильника (19 ж/д)

2017- 866 светодиодных светильника (18 ж/д)

2018 – 870 светодиодных светильников (38 ж/д)

2019-1 531 светодиодный светильник (50 ж/д)

2020- 1 371 светодиодный светильник (43 ж/д)

ВРУ – 698 шт.

2017 – 432 светодиодных уличных светильника (МУП «Светсервис»)

2018 – 152 светодиодных уличных светильника (МУП «Светсервис»)

2019 -  300 светодиодных уличных светильников (МУП "Светсервис")

2020- 609 светодиодных уличных светильников (МУП "Светсервис")

2021- 1 150 светодиодных уличных светильников (МУП "Светсервис")

2022 – 1 085 светодиодных уличных светильников (МУП «Светсервис»)

В Альметьевском муниципальном районе продолжается реализация программы «Восстановление сетей уличного освещения в населенных пунктах». В ходе данной программы в 2022 году в рамках установленного лимита финансирования республиканских субсидий, произведена замена уличных ламп на светодиодные светильники в количестве 305 штук.

Данная программа продолжится и в 2023 году, предполагается замена светильников в количестве 278 шт в 10 населенных пунктах Альметьевского муниципального района.

Силами МУП «Светсервис» в течение 2022 года по обслуживанию сетей уличного освещения произведена замена 500 ламп. 

Выполнены строительно – монтажные работы:

- Строительство сетей уличного освещения по ул.Шоссейная, на общую сумму 1 077 418,57 руб. 

- Строительство сетей уличного освещения в мкр.Урсала ул.С.Булатова, Н.Закировой, М.Файзи, М.Султангалиева , на общую сумму  277496руб. 

- Строительство сетей уличного освещения территории школы №27 по ул.Галеева, на общую сумму 799 410 руб.

         - Строительство сетей уличного освещения от ул.Галеева от школы №27 до ул.Объездной, на общую сумму 362 499 руб. 

- Строительство сетей уличного освещения в Pump Track по ул. Ризы Фахретдина , на общую сумму 876 102 руб. 

- Строительство сетей уличного освещения по ул.Нефтяников-ул.Макаренко, на общую сумму 169 801руб.

По программе «Капитальный ремонт сетей газопотребления с заменых котлов» в 2022 году были выполнены работы по замене котлов в котельной, обеспечивающей теплоснабжение объектов бюджетной сферы АМР РТ в количестве 2 шт.

В 2023 году данная программа по замене котлов продолжится и будет реализована в котельной, где необходимо заменить котлы, в количестве 2 шт.

VIII. Организация муниципального управления

Официальный портал Интернет-сайта муниципального района функционирует для расширения взаимодействия администрации с жителями, организациями независимо от форм собственности, дальнейшей интеграции в российское и мировое информационное пространство. Информация, размещаемая на сайте, имеет официальный статус, является публичной и бесплатной, обновление происходит еженедельно, новостная лента обновляется ежедневно.

Муниципальный район активно проводит работу, направленную на пополнение бюджета и эффективное расходование денежных средств.

Исполнение консолидированного бюджета Альметьевского муниципального района по доходам за 2022год в целом, с учетом межбюджетных трансфертов, составило 7 142  млн. рублей, или 100,2% от уточненных плановых назначений (7 125 млн. рублей).

Расходная часть консолидированного бюджета за 2022 год исполнена в сумме 7 014 млн. руб. или 95% от уточненных плановых назначений (7 386 млн. рублей).

Альметьевский муниципальный район продолжает участие в проекте «Открытый бюджет». Целью проекта является повышение роли граждан и законодательных органов власти в бюджетном процессе. На портале района в разделе «Использование бюджета» в доступной форме представлена информация об исполнении бюджета района, о бюджете на очередной финансовый год и плановый период, сведения о ежеквартальном исполнении доходной и расходной части бюджета и многое другое.

С целью увеличения поступления налогов и сборов в местный бюджет в 2022 году была продолжена работа комиссии по ликвидации задолженности по налогам и сборам. В 2022 году муниципальным районом в первоочередном порядке осуществлялось финансирование социально значимых расходов.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Согласно проведенному Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан  анализу потребления энергоресурсов всех муниципальных образований республики по итогам 2022 года, в рейтинге муниципальных образований Альметьевский муниципальный район по показателям энергоэффективности в бюджетной сфере занял 1 место.

В соответствии  с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и в целях  повышения уровня энергоэффективности муниципальных учреждений:

- утверждена муниципальная Программа  энергосбережения и повышения энергетической эффективности Альметьевского муниципального района Республики Татарстан на 2023-2025 годы;
 - установлен целевой уровень снижения в сопоставимых условиях суммарного объема потребляемых муниципальными учреждениями энергетических ресурсов и воды на трехлетний период с 2021 г. по 2023 г. (распоряжение исполнительного комитета района №4 от 09.02.2021).
Показатели в бюджетной сфере:

- удельный расход на нужды отопления составил 0,0160 т.у.т. (на 1 кв. метр общей площади (средний показатель по республике – 0,0232 т.у.т.)

- удельный расход воды - 1,090 куб.м.  на 1 чел. (по республике – 1,417 куб.м.);

- удельный расход электроэнергии - 25,7 квтч на 1 кв.м. (по республике – 29,4 квтч);  

-доли объемов электроэнергии, тепловой энергии, воды, расчеты которых осуществляются с использованием приборов учета, составляет 100% (по республике -95%).

В бюджетных учреждениях произведены работы по замене старых входных дверей на новые с уплотнителями, в 15% учреждениях произведены работы по капитальному ремонту кровли, 45% учреждений оснащены индивидуальными тепловыми пунктами в автоматизированной режиме, произведена замена ламп на светодиодные светильники для внутреннего и уличного освещения, установлены автоматизированные системы управления наружным освещением, в 10% учреждений произведена реконструкция  водопроводных сетей. В целях экономии воды устанавливаются  сенсорные смесители.

Руководители учреждений прошли обучение по образовательной программе «Энергоменеджмент в российских муниципалитетах» Немецкого энергетического агентства (dena) и Московской школы управления СКОЛКОВО. Альметьевск стал одним из муниципалитетов в России, отобранных для участия в программе в качестве пилотных. Обучение позволило получить новые компетенции и навыки, ознакомиться с передовыми практиками, что поможет нам в дальнейшей работе по последовательному повышению энергоэффективности в различных сферах деятельности муниципалитета. Также в 2021-2022гг. обучение проводили ГАУ «Центр энергоэффективных технологий при КМ РТ».

В Альметьевском муниципальном районе 1 энергосервисный контракт на модернизацию систем уличного освещения в поселке городского типа Нижняя Мактама (февраль 2020г.). Была произведена замена 776 светильников на светодиодные и установлена автоматизированная система управления. При сохранении того же уровня освещения, мощность светильников снижена на 30%, что дало экономию электроэнергии по итогам 2022 года в сравнении с 2021 в размере 344 тыс.квтч.    

 В 2022 году энергосервисные контракты не заключались.
