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PYKOBOZATE S HCOTHITENHHOT
KOMITETR ATBMeThERCKOTO

TipoToxon sacenamns MexBeIOMETS
1o npoduAaKTHKE NpABONApYII

0727.03.2021 roza

Toecrka us:
1) O npoenaHHOH PAGOTE MYHHIMIATSHOTO ABTOHOMHOTO YAPEACHHA 110 OKASHHIO 1O~
MOIIM THIIaM, HAXOISLIMMCA B TRKETON CTEICHi OMAHCINA H YTPATHBLINM CTIOCOGHOCTS
CAMOCTOSTETBHO TIEPEIBHIATECA HH OpHEHTHPOBATICA B OKPYARIOICH 0GCTaIOBKE.
Jloknanssaer:

Xapucopa C.H. — mmpexrop MAY3 «Memuiciit LeirTp AToKcHKatti B

2) O epompHsTHSIX 110 MPOGHIAKTHKE H NPEIYIPEATEHHIO CORRTHHEX NOUICHNHACTS
MOUICHHHYECTS, COBEPIIACMIX C HCTIOH3OBAHCN CPCACTS CBAH.

Jloxnansisact:

Barayos AM. - Hasamwnx otiena MBJI Poccin 0 AThMeTieackomy pailony -
OAKOBHHK oA

3) OB opranmsaH PAGOTH! 10 MPOWIAKTHKE SKCTPEMHIMA B MOTOTEAHON Cpeste.
Joknazsisaer: N

Tanonekas HLA. - Hasansink Yipasiens o6pasosaiies AMP.

4) 06 OPrAMAANM JCATETSHOCTH CYOEKTOB NPOWIAKTHKI mpasoapymiciil
OTBESAIONIEX 38 PECOUARTHSAILIO L, OCBOGOKTCHNHX 3 MCCT HLICHNA CBOGOIM, &
TaKKE OCYAICHHNX K MEPAM HAKAYANAL, HE CBAYUMHHM C WSOTAUNCH OT OGHICCTBA.
‘COUMATBHOE COMPOBOIEHHE WL, OCBOGOACHHEIX 15 MECT THICHIA CBOGOE
Batwpmmma 3.T. - OTien yupamienis  yrOTOBHO-HCTOTHHTETHON  MCTIEKINH
VOCHH 10 PT B ATSMETHEBCKOM MyHHUKIIATHHOM paliore

5) OG30p 0 XOIe PEATHS N MYHHIMIATSHEX TPOTPAMM IO TPOJHIAKTHKC MPABOHIPY-
et p PecnyGanke Taraperan 3a 2020 rox.

Jlamaeumma A.B. — CeKPETaps KOMHCCHH MEKBEAONCTBEHHON KOMHCCHI MPOGIIAKTHKH
npasonapyweri AMP.

TIpHeyTeTBOBAAMN: STeH! KOMHCCHH # NPHTTAUIEHHEIE (1O CTHCKY).

1.0 npoveaanno pabome wynununarenozo aemonomnozo yupexcoenus no oxa-
SAHUIO ROMOWU AUKGN, HAXOORIKUNCA & MEHCEA0M CTACNENU OMVANENUS 1 ympams-
WM CROCOGHOCIID CAMOCTIORMIETbHO NEPeOSUamBCA KTH OpUEHMIUPOGAMIbCA 6 OKPY-

wcatoueit obemanoarce.
(Xapucosa C.H.)

MyWHHITQTSHOE QBTOROMHOE YHDEAICHHE «METMLMHCKIH LEHTp ACTOKCHKAHH
By co31aH0 b 2011 T. 10 MHHLIATIBE HCMOTHITETSHOO KOMHTETA ATIMETHACKOTO
MYRHITATEHOTO PaHOHa B IEAX OKEHIA TOMOILU THIIAN, HAXOIAINCA B TAKETON
CIeneHH OMbAHEHIS W YIDATHBLIAM  CTIOCOGHOCTS CAMOCTORTENbHO MEPEBHTATCA HIH




ориентироваться в окружающей обстановке и не нуждающимся в оказании медицинской помощи. В 2012г. издается распоряжение КабМина РТ №2395-р 24.12.2012г о создании вышеуказанных муниципальных учреждений на территории РТ. Согласно данного Распоряжения определено для АМР 10 койкомест.

В Учреждении созданы все необходимые условия для содержания граждан, предусмотрены изолированные помещения, медицинский кабинет, комната для хранения личных вещей, душевые.

При этом какой-либо платы за содержание не взимается. Для обеспечения безопасности используются системы видеонаблюдения за внешним периметром и внутренними помещениями.

Согласно вышеуказанного Распоряжения на медицинские вытрезвители возлагается обязанность оказать помощь лицам, не нуждающимся в медицинской помощи. Согласно Постановления КабМина РТ №100 от 20.02.2018 г., вносящего изменения в  Постановление №724-2017 г., специализированная организация МАУ «МЦД «Визит» не является медицинским учреждением, а социальным ,выполняющим муниципальное задание исполнительного комитета Альметьевского района. На содержание Учреждения бюджет Республики Татарстан выделяет сумму, включающую в себя затраты на обслуживание получателей услуг согласно Перечня, являющегося приложением к Постановлению №724, также на зарплату сотрудникам, на коммунальные расходы и т.д. Какие либо виды затрат на приобретение лекарств и медицинской техники и т.д. и их содержание не предусмотрены. Получая субвенцию из Республики Татарстан и не являясь медицинской организацией, мы осуществляем деятельность в соответствии с законодательством Республики. 

Порядок оказания помощи гражданам, утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, регламентируется инструкцией, утвержденной приказом Министерства внутренних дел России (приказ МВД России от 23.12.2011 № 1298 «Об утверждении Инструкции о порядке доставления лиц, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утративших способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, в медицинские организации»). 

В рамках инструкции сотрудниками полиции и бригадами «Скорой помощи» при обнаружении указанного контингента осуществляется доставка непосредственно в наше Учреждение. Это стало возможным виду того ,что 9 августа 2018г. получена лицензия на осуществление медицинской деятельности, предусматривающую выполнение работ по медицинскому освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения .МАУ «МЦД «Визит» единственное по РТ, кроме г.Казани, проводит самостоятельно обследование доставленных в Учреждение лиц. 

Все специалисты учреждения прошли спецобучение с выдачей сертификатов на право проведения освидетельствования. В части здравоохранения фельдшером нашего Учреждения выносится заключение, об отсутствии медицинских показаний для предоставления медицинской помощи в стационарных условиях лицу, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения. Таким образом, органы системы здравоохранения нашего района освобождены от обязанности возить «пьяного» по медицинским учреждениям.

В Учреждение помещается лицо, находящееся в состоянии алкогольного опьянения, утратившее способность ориентироваться в окружающей обстановке. В тяжелой степени опьянения лица не принимаются. Их помещают в медицинские учреждения.

Осмотренный специалистом получатель услуг помещается на «вытрезвление» на срок до 24 часов в палату. Система видеонаблюдения имеется. Однако не предусмотрено никаких мер к лицам, которые ведут себя буйно, кроме вызова полицейских, но увезти пьяного в ОВД они также не могут. Фельдшеру приходится самостоятельно успокаивать помещенного в палату. Это является проблемой и всех вытрезвителей по Республике, так как даже наличие охраны не решает этот вопрос, ввиду отсутствия соответствующих Инструкций.

В 2019 году организовано мониторирование деятельности медицинских  вытрезвителей  Республики. Этому способствовало принятие законов Республики Татарстан  (Закон РТ от 10 июля 2017 г. № 51-ЗРТ «О внесении изменения в Закон Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Республике Татарстан» и от 10 июля 2017 года № 50-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по оказанию в специализированных учреждениях услуг лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения и утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке»).

В соответствии со статьей 9 Закона № 50-ЗРТ отчеты об осуществлении указанных государственных полномочий представляются органами местного самоуправления в уполномоченный орган исполнительной власти Республики Татарстан в сфере охраны здоровья граждан, в том числе в Минздрав республики. 

В цифровых обозначениях показатели за прошлый год:

проведен доврачебный досмотр доставленных лиц – 4285;
помещено на вытрезвление – 3421;
из них: мужчин - 3100; женщин - 321.

Сохранение ряда проблем, так или иначе связанных со злоупотреблением алкоголем, говорит об актуальности этого вопроса, необходимости продолжения целенаправленной и ежедневной работы, так как это проблема общества. Необходимо разработать и организовать на базе нашего Учреждения проведение профилактических мероприятий с данной категорией лиц. Для этого нужна отдельная Программа. В настоящее время Учреждению передан второй этаж здания, которому требуется капитальный ремонт. Благодаря расширившейся площади возможно будет организовать сотрудничество с различными организациями, занимающимися проблемой алкоголизацией населения. Однако, как уже сказано, без помощи Учредителя невозможно проведение капитального ремонта здания.

2. О мероприятиях по профилактике и предупреждению социальных мошенничеств и мошенничеств, совершаемых с использованием средств связи.
(Багауов А.И.)
В связи с участившимися случаями социальных мошенничеств, появлением новых видов телефонного мошенничества, в целях профилактики преступлений, направленных на нанесение имущественного и финансового ущерба гражданам сотрудниками отдела МВД России по Альметьевскому району проводятся профилактические мероприятия. Цель  мероприятий – формирование позитивного образа сотрудников внутренних дел, предупреждение преступлений, в частности бытового мошенничества в отношении социально незащищенных категорий населения, в первую очередь, пожилых людей, пенсионеров и нетрудоспособных граждан.

Видеоролики по предупреждению различных мошенничеств транслируются на 296 экранах (принадлежат ООО «Аймарин»), установленных:

· в спортивных центрах “Мирас”, “Стиль Жизни”, “Спорткомплекс Татнефть”, “Теннис Сити”, “ДС Юбилейный”, “ГЛК ЯН” (14 экранов);  

· торговых центрах и ресторанах - “Западный”, “Мактама Парк”, “Алсу”, “Банкет-Холл” (5 экранов); 

· детских центрах - “ЦДЮТ” и “Кванториум” (2 экрана); 

· культурных центрах - “Альметьевский театр”, “Иске-Элмэт” (2 экрана); 

· автобусах - “Маршрут №5”, “Автовокзал” (9 экранов); 

· санаториях - “ЯН”, “Ромашкино” (264 экрана).  



У старшего инспектора направления работы со СМИ майора внутренней службы Мухаметдиновой Р.Н. имеется доступ к данной системе оповещения населения, информация меняется и обновляется ежедневно. 

Кроме того, организована работа по распространению профилактических листовок, предоставленных МВД по РТ (6500 экз.). 

С 22.01.2021 введена практика по приложению к направляемому по почте заявителю уведомлению по обращениям и заявлениям граждан листовки по предупреждению  различного рода мошенничеств. 

Направлено письмо на имя директора МУП АТУ Тазетдинова Р.А.о размещении видеороликов в салоне 15 троллейбусов, функционирующих в городе (63/365 от 02.02.2021). 

На имя заместителя директора по развитию ТРЦ «Панорама» Мингазова И.Э. за мсх.№63/2645 от 04 февраля 2021 года направлено письмо о размещении в аудио и видеороликов в системе локального вещания внутри торгового центра. 

На имя главы Альметьевского муниципального района Нагуманова Т.Д. за исх.№63/364 от 02 февраля 2021 года направлено письмо об оказании содействия в изготовлении и установке профилактических баннеров.

На страницах местных газет «Знамя труда» и «Элмэт таннары» опубликованы листовки по предупреждению различного вида мошенничеств. Читателям предлагается прочитать листовку и разместить ее в кабину лифта или в подъезде, общий тираж составил 3843 экземпляров.

Направлено письмо на имя директора  ТЦ «Западный» Р.Г. Азизова о размещении аудиороликов в системе локального вещания внутри торгового центра (исх. № 63/3088 от 10.02.2021). 

Создана рабочая группа из муниципальных служащих для распространения листовок по предупреждению дистанционных мошенничеств. Всего в торговых точках города Альметьевска размещено 3000 листовок и брошюр.
На имя директора МАУ "Департамент жилищной политики и жилищно-коммунального хозяйства Альметьевского муниципального района республики Татарстан" З.А. Сулайманова направлено письмо за исх.№63/335 от 16.02.2021 года с просьбой организовать  расклейку листовок по предупреждению  различного вида мошенничеств в подъездах и кабинах лифтов  в многоквартирных домах города Альметьевска. 

На имя директора ООО «Татнефть - УРС» Т.М. Мишановой направлено письмо за исх.№ 63/673 от 16.02.2021 года с просьбой разместить профилактическую информацию на контейнерах (тарах) с полуфабрикатами, реализуемых через сети  магазинов готовой еды «Верный кУРС» (самоклеющимися наклейками в количестве 2000 экземпляров).
На имя директора начальника отдела развития социальной инфраструктуры сельских поселений исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан А.А.Киямовой направлено письмо за исх.№63/743 от 19.02.2021 о распространении оперативной информации главам поселений через группы в мессенджерах для дальнейшего распространения жителям сел и деревень Альметьевского муниципального района. 

На имя руководителя исполнительного комитета г. Альметьевска Л.Ф.Валеева 24.02.2021 направлено письмо за исх.№ 63/673 с просьбой оказать содействие в  размещении информации по предупреждению телефонных мошенничеств на квитанциях оплаты жилищно-коммунальных услуг за март месяц 2021 года, распространяемых на территории города Альметьевска и Альметьевского муниципального района. 

10.03.2021 установлен информационный щит с информацией по предупреждению мошенничеств размером 3м*6м на въезде в г. Альметьевск со стороны г. Казань (рекламный щит выделен муниципалитетом города, информационный баннер изготовлен ООО «Новая волна». Руководитель Аглямов Р.А.).

На оборотной стороне квитанций ЖКУ, обслуживаемых  ООО «АСЦЖ» размещена информация о наиболее распространенных видах телефонного мошенничества (тираж 1000 экз.)

Во всех подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты  учреждениях: Управление социальной защиты, ГАУСО КЦСОН «Опека» и ЦРИ «Ветеран» было проведено собрание с коллективами на тему участившихся случаев социального мошенничества. На информационных стендах в целях профилактики размещены агитационные материалы.

Основными причинами, которые негативно влияют на раскрытие социальных мошенничеств - являются несвоевременность обращения самих потерпевших в органы внутренних дел, а также использование преступниками в своих целях большого числа абонентских номеров сотовых телефонов и их быстрая смена, данные номера в большинстве случаев зарегистрированы на подставных лиц и на не существующих граждан.

Также информация размещалась в местных, республиканских, региональных и федеральных СМИ. 

3. Об организации работы по профилактике  экстремизма в молодежной среде.
(Павловская И.А.)
Профилактическая и информационно-разъяснительная работа в области противодействия идеологии терроризма и экстремизма организуется с обучающимися и воспитанниками образовательных учреждений, педагогами и родителями. Вопрос идеологии терроризма раскрываются в рамках учебных предметов «Основы безопасности жизнедеятельности», «Основы религиозных культур и светской этики», «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Во всех образовательных учреждениях с августа по сентябрь 2020 года проведен месячник безопасности детей, единый республиканский урок «Экстремизму-нет!». 
Среди родителей и обучающихся распространяются памятки по вопросам противодействия экстремизма и терроризма. В образовательных учреждениях разработаны и установлены стенды по вопросам экстремистской и террористической идеологии.

Ежегодно с 16 ноября в образовательных учреждениях проходит неделя толерантности, в каждом учреждении   проходят классные часы с элементами тренинга, направленные на развитие коммуникативных навыков у учащихся, способность общаться в диалоге, круглые столы с сюжетно-ролевыми задачами, организуются выставки литературы    на тему: «Толерантность в современном обществе», проходят встречи с представителями диаспор, проживающих в Альметьевском муниципальном районе.
С сентября по октябрь 2020 года проводился мониторинг безопасности образовательной среды, организованный «Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток» среди обучающихся общеобразовательных организаций (с 6 по 11 класс, с общим охватом 11 519 чел.), обучающихся профессиональных образовательных организаций (с 1 по 4 курс, с общим охватом 4 646 чел.) и студентов образовательных организаций высшего образования (1 курс, с общим охватом 1 860 чел.) Альметьевского муниципального района.

Социально-психологическое тестирование обучающихся в 2020-2021 учебном году проводилось с помощью Единой методики социально-психологического тестирования, разработанной в соответствии с поручением Государственного антинаркотического комитета.

Согласно полученным данным детей группы риска в Альметьевском муниципальном районе не обнаружено. Сравнительный анализ данной диагностики 2019 и 2020 гг., показал снижение доли учащихся «группы риска» (2019г. – 25,5%, 2020г. – 23,93%). Анализ данных учащихся группы риска в поло-возрастном аспекте показывает, что наибольший процент учащихся «группы риска» наблюдается у девочек 6 класса.
В 2020 году на базе МБУ «Форпост» создана рабочая группа (кибердружина) по мониторингу активности школьников и студентов в деструктивных группах сети Интернет «ВКонтакте» в рамках проекта «Пилот-Т». Были промониторины социальные сети несовершеннолетних с 1 по 11 класс общеобразовательных учреждений, студентов АТЭТ Альметьевского муниципального района.

Общее количество несовершеннолетних, прошедших мониторинг социальных сетей – 13 218 чел. Предоставлены ссылки на 7 423 страницы, из них действующие ссылки - 7 126 страниц. В деструктивных группах состоят 1001 человек, что составляет 8% от общего числа учащихся, 14% от количества предоставленных ссылок.

Количество учащихся, состоящих в наиболее опасных группах (суицид, насилие, жестокость) – 450 человек, что составляет 3% от общего числа учащихся. На каждого несовершеннолетнего составлен социальный паспорт, в котором отражается характеристика, занятость дополнительным образованием, обращение в медицинские учреждения (как детей, так и родителей), обращения в Центр занятости и Управление социальной защиты.
На сегодняшний день в Альметьевском муниципальном районе лиц из категории особого внимания – 22 человека, членов семьи – 47 человек, из них 20 несовершеннолетних:

- дошкольного возраста – 8 детей ( 1- новорожденный 10.02.2021 (семья №2), 2- посещают частный детский сад (семья №2), 5 – воспитанники детского сада);
- школьного возраста – 12 детей (10 – обучаются в школе, 1 – обучается в техникуме, 1 – находится на семейном образовании). 

Семья №10 переехали в г.Казань, в которой проживают двое несовершеннолетних детей. Отец занимается ремонтом квартир.
На каждого учащегося заведено отдельное накопительное дело с присвоением порядкового номера, в которое приобщаются материалы о его семье, состоянии здоровья, характеристики, социальные и сетевые паспорта, распорядок дня, режим учебы, время и место проведения досуга. Сбор информации осуществляется по принципу невмешательства и не раскрывая мотивы проведения работы.  
В своей работе классные руководители ежедневно отмечают все ли в порядке у детей: как одеты, причесаны ли, не опаздывают, не просыпают ли по утрам, имеются ли все школьные принадлежности, отслеживают эмоциональный фон каждого ребенка, смотрят какие книги берут в библиотеке, питаются ли в школе, какие пищевые привычки у детей. Информация передаётся заместителю по воспитательной работе.
Отдельно с детьми работа не проводится, только вместе с целым классом, исключение – индивидуальные занятия или беседы. Целью работы с данной категорией детей является социализация детей, вовлечение в активную деятельность, формирование правильных жизненных ценностей и активной гражданской позиции. Основная работа ведется по плану воспитательной работы школы, класса, по необходимости вносятся корректировки и добавляются отдельные мероприятия, в которые вовлекается весь класс. На регулярной основе проводятся беседы, круглые столы, классные часы, диагностики, мониторинги, анкетирование.
4. Об организации деятельности субъектов профилактики правонарушений, отвечающих за ресоциализацию лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также осужденных к мерам наказания, не связанным с изоляцией от общества. Социальное сопровождение лиц, освобожденных из мест лишения свободы. 
(Батыршина З.Т.)
На филиале по Альметьевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Татарстан (далее инспекция) организована работа с лицами, освобожденными из мест лишения свободы, которым лишение свободы заменено на более мягкий вид наказания – исправительные работы, а также осужденными к  видам наказания без изоляции от общества, в части оказания содействия в их трудовом и бытовом устройстве. Так, за 3 месяца 2021 г. по учетам инспекции прошло 25 осужденных, которым лишение свободы заменены на исправительные работы и 6 осужденных к ограничению свободы. Осужденные, не имеющие постоянное место работы, направляются в центр занятости населения для постановки на учет и получения специальности. Взаимодействие с центром занятости населения, в плане обмена информации об имеющихся вакансиях в городе, для трудоустройства осужденных. Постановлением исполнительного комитета Альметьевского муниципального района от 24.04.2020 №539 «Об определении видов работ, объектов и мест отбывания осужденными наказания в виде обязательных и исправительных работ на территории Альметьевского муниципального района» утвержден перечень видов работ, объектов и мест для отбывания наказания осужденных. Осужденным, нуждающимся в социальной помощи, оказывается консультативная и психологическая помощь. Разъясняется о необходимости обращения в органы социального обеспечения, для получения необходимой помощи. 

Одним из основных направлений деятельности филиала является профилактика правонарушений и новых преступлений. Основным инструментом реализации, которого является своевременное применение к осужденным мер поощрения и взыскания, направление в суд представлений: об отмене ранее установленных приговором суда обязанностей и ограничений; отмене условного осуждения и снятии судимости; о замене наказания (либо ее не отбытой части) лишением свободы, о продлении испытательного срока и возложении дополнительных обязанностей.

Так, за 3 месяца 2021 г., испекцией в суд направлено по фактам нарушения осужденными порядка отбывания наказания – 44 представлений. Из них:

- 2 осужденным отменены условное осуждение и исполнено реальное наказание, назначенное приговором суда;

- 3 осужденным заменены обязательные работы лишением свободы,

- 3 осужденным заменены исправительные работы лишением свободы. 0 из них несовершеннолетний;

- 8 осужденным дополнены ранее возложенные судом обязанности;

- 11 осужденным продлен испытательный срок;

- осужденному, доказавшему примерным поведением свое исправление, отменено условное осуждение со снятием судимости;

- 2 осужденным к ограничению свободы, возложены дополнительные обязанности;

- 1 осужденная с отсрочкой отбывания наказания, освобождена от отбывания оставшейся части наказания.

В силу ст.16 УИК РФ, уголовно-исполнительные испекции исполняют виды уголовных наказаний без изоляции от общества, которые прямо перечислены в указанной статье. Контроль над лицами, освобожденными из мест лишения свободы, имеющие административный надзор уголовно-исполнительными испекциями законодательством не предусматривается.
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ALMETHEBCKOTO MYHHUNIALHOTO PaioNa
PENIMJIA:

1. Jupexropy MAY «MIUL «Busur» Xapucosoii C.H.:

- NpOIOTKATE PAGOTY MO NPHMEHEHHIO MEp Opramalii paGoTh mo
MOTHBHpOBAHHIO 7, HAXOLAUUMCA B COCTOSHNH QIKOTOTGHOTO OMBAHCHNA B
OGUCCTRCHHbX  MECTAX W  YTPATHBLIAM  CTIOCOGHOCTh CAMOCTORTEIBHO
HepOAGHTATEC WA  ODUCHTHDOBATSCA B OKpYXaoWeH O0OCTaHOBKE, ne
HyKAGIOIIMCA B OKG3AHHH MEIHLMHCKOF TOMOUIH, © (aKTOpAMH PHCKa PasBHTI
JapKOTOTHECKInX 5a50TRaIH, K OGPAILIEHHIO X B HAPKOTOTHHECKI YHPCAICHIA
FOCYAGPCTBEHHOM CHCTEMB! 31PABOOXPAHCHHS.

2. TKY lleHTpy 3aATOCTH HACEICHHST . ATbMETLEBCK» B CPOK 110 25 mioist
2021 roma:

~ oGecneaHT TpyZ0BYIO 3AHATOCTS MOJIeH, OKA3ABIIXCA B TPYAHOH KH3HEHHOH
CHTYaH, 1L OCBOGOTMBILIAXCA H3 MECT AHILICHIS CBOGOS.

3. Vnpasennio oGpaloBaNiem ATBMETLEBCKOO MYRHINIATLHOTO paiiona B
cpok 10 15 mions 2021 rona:

~ oBeCTIeHTS KONTPOTb 3 CBOEBPEMEHHbIM BHABICHHEM H MPEAOCTABTeHHEM 06pa-
JOBATEBHEINI YSDEAIEHHAMH B HHGOPMALUIH O ACTX, HAXOAILMXCH B COHATHO-
OIIACHOM MOTOKeHMH.

4. KIICOH «Onexca», Ynpanennio 0pasopanten ATLMETHEACKOrO MyWHIIH-
naaLHoro paiiona B cpok 10 15 wiomn 2021 rona:

- OpIaHII0BaT I0CYT JU1A ACTCH I3 MATOMMYIIX CeNeil H CeMelf, HXOTAUMXCH B
COUMATSHO-OIGCHOM NIOIOAEHHH, B CBOGOIHOE OT YHCBs! BpeMs.

Viopmammo o mpoBezeHiol paGoTe MPEOCTABHT B CEKPETAPHAT MEXBEON-
CTReHHOH KOMHCCHN MO MPOQWIAKTHKE NpasoHapymelitii B ATbMETHeBCKOM

MyHMIATHOM paiioHE B YCTAHOBCHHb CPOK Ha ONCKTOMNBI aipec
Alina D@tatar.ru

Cexperaps Kommceny AB. Jlasrerumna




