На «телефон доверия» Альметьевского муниципального района  поступило одно обращение об инициировании проверки приобретения жилья. 
В соответствии с п.1 ст. 8 Закона РФ от 02 мая 2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» (далее - Закон) гражданин  направляет письменное обращение в тот государственный орган, орган местного самоуправления или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.
В соответствии с п.3. ст.8 Закона письменное обращение граждан, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данного государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, направляется в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о его переадресации.
Учитывая вышеизложенное, в соответствии с п.3. ст. 8 Закона обращение  направлено ОМВД по Альметьевскому району. По данному обращению получен ответ: в возбуждении уголовного дела отказано в связи с отсутствием состава преступления. 
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