Внимание! Внесены дополнения в «Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых представляется уведомление» и в форму уведомления.

Обращаем Ваше внимание, что согласно Постановлению Правительства РФ от 26.12.2011 года N 1132 в «Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых представляется уведомление»  внесены дополнения (коды: 20.30*, 25.23, 26.15.2, 26.30, 26.4*, 26.5*, 26.6*, 26.8*, 28.1*, 20.4, 21.21, 28.72, 36.1*).
Также изменилась форма уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, а именно,  помимо идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) необходимо также указывать основной государственный регистрационный номер юридического лица или основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (ОГРН)**.

 <*> Наименование видов работ и услуг приведено в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1).

См.  «Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых представляется уведомление»  на сайте http://16.rospotrebnadzor.ru/reestryvedoml/.
<**> См. «Форма уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности», а также «Образец заполнения формы уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности» на сайте http://16.rospotrebnadzor.ru/reestryvedoml/ .
